

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 27.

bb 1. koszoruzások, ünnepi megemlékezések a felszabadulás
20. évfordulója alkalmából a fővárosban

h1/gg/s zs cz

1965. március 27.

fővárosszerte megkezdődött a felkészülés a felszabadulás 20. évfordulójának megünneplésére. az április 4-ét megelőző napokban a magyar szocialista munkáspárt üzemi és hivatali szervezetei ünnepi gyűléseken emlékeznek meg az évfordulóról, s méltatják a felszabadulás óta eltelt két évtized eredményeit. az ünnepségen kiosztják a husz éve, illetve ennél régebbi párttagoknak az mszmp központi bizottsága által adományozott emléklapokat. több kerületben a pártbizottság a társadalmi és tömegszervezetekkel közösen művészi műsorral egybekötött ünnepséget tart. számos üzemben a felszabadulási ünnepség keretében jutalmakat adnak át a munkába, a termelésben kitűnt dolgozóknak.

a kerületek lakossága az évforduló alkalmából megkoszoruzza a szovjet hősi emlékműveket, s a felszabadító harcokban elesett hősök sírjait. a zászlókkal díszített emlékművek előtt a fegyveres testületek tagjai állnak majd díszőrséget, a gellért-téri szovjet hősi emlékműnél, a budaörs határában mártírhaltalt halt osztapenko kapitány szobránál és a felszabadító csapatok bevonulását megörökítő albertfalvai emléktáblánál mintegy száz pártszervezet, továbbá a xi. kerületi tömegszervezetek és a lakosság képviselőinek részvételével rendeznek koszoruzási ünnepséget, s mindenütt jelen lesznek a kerület husz éves fiataljainak küldöttei. a pestlőrinciek steinmetz kapitány emlékművét koszoruzzák meg. megemlékezések lesznek ujbudán, angyalföldön, kőbányán, csepelen és másutt is. a helyi társadalmi szervezetek, úttörő csapatok az évfordulóra virágokkal ültetik be és feldíszítik az emlékművek környékét.

/folyt.köv./

ME

bb 1./ koszoruzások../ 1.folyt./s

a főváros kulturális intézményei is megemlékeznek az évfordulóról. több színház és mozi a felszabadulással, a magyar nép megváltozott életével foglalkozó régi és új darabot tűz műsorára. a fővárosi szabó ervin könyvtár két önálló kiállítást rendez. a „budapest szocialista fejlődése”, című anyag kerületenként mutatja be fővárosunk felszabadulás utáni életének jellemző mozzanatait., a mi hazánk., címen az egész ország fejlődését, a népgazdaság különböző területein elért eredményeket szemléltető anyagot állítanak össze. az országos széchényi könyvtár „husz év magyar könyvei”, címmel rendez kiállítást.

az évforduló napján ünnepi díszbe öltözik a főváros. fellobogózzák a lakóházakat, nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítik a középületeket és a hidakat. budapest főbb épületeit - a parlamentet, a halászbástyát és a központi emlékműveket - éjszaka kivilágítják./mti /

--

bb 2. az ibusz husvéti kirándulásai

tz/lk/s vg cz

1965. március 26 27.

husvétkor az ibusz két és félnapos autóbussz kirándulásokat indít sopronba, pécsre és miskolcra. a soproni kirándulók kőszeget, a pécsiek sikkost, harkányt és abaligetet, a miskolciak pedig miskolc- tapolcát, lillafüredet és egert is megtekintik. /mti /

--

bb 3. benépesültek a gólyafészkek borsodban is

vid/ká/sk/s cz

1965. március 27.

az ország legészakibb táján, borsodban is benépesültek a gólyafészkek. a tiszamenti ártereket csapatosan keresik fel a hosszalábú madarak. elfoglalták tavalyi lakóhelyüket a bódva és a szuha völgyében is. szuhakállón egy régi, most raktárnak használt malomépület 30 méter magas kéményén ütöttek tanyát. valószínűleg ez az ország „legmagasabb”, gólyafészke.

/folyt.köv./

- 2 -

ME

bb 3./ benépesültek..../ 1.folyt./s

az ornitológusok megfigyelése szerint az idén több gólya költözött az ország legészakibb tájára, mint az előző években. bodrogkereszturban például szinte kivétel nélkül valamennyi régi ház kéményén található gólyafészkek, sőt az elmúlt években épült házak tetején is megtelepedtek a nagy számban érkező madarak./mti /

--

bb 4. petőfi, ady, józsef, attila versei „ kiléptek”, a kontinensről - mai költőink kötetei európa-szerte - a magyar líra 20 éve a világfórumon

tf/tr/fm cz

1965. március 27.

a magyar irodalom felszabadulás utáni korszakát nemcsak számtalan hazai siker jellemzi - eredményeink alapján szembenézőn nőtt az érdeklődés külföldön is iróink, költőink munkássága iránt - mondották a szerzői jogvédő hivatalban. önmagáért beszél például az, hogy pervomajszkij szovjet költő petőfiről dalolt, juan gelman - kubában - józsef attiláról, ion banuta - bukarestben - ady endréről: a magyar líra átlépte kontinensünk határait, a magyar költők szava legyőzte a nyelvi elszigeteltséget.

petőfi költeményei már csaknem valamennyi európai nyelven megjelentek - a szovjetunióban pedig nem egy ázsiai nyelven is. a „jános vitéz”, -t az idén üzbég fordításban adják közre. petőfi egyik legutóbbi kiemelkedő sikerének színhelye new york volt: az „apostol”, -t - victor clement átültetésében, a budapesti corvina kiadásában - egy hét alatt elkapták, a kötet sikere felért a best-sellerekével.

nagy költőink közül mind nagyobb a népszerűsége ady endrének. olaszországban már a két világháború közötti időben jelent meg ady- válogatás, 1945 után ezt további három követte. a legutóbbi - reprezentatív kiállításban, paolo santarcangelo válogatásában és fordításában -, „poesie di endre ady”, címmel látott napvilágot: milanóban 1964-ben a lerici könyvkiadó emblémájával. az 1920-as években készült két német-nyelvű ady- válogatás óta újabb ilyen kötet csak az 1950-es években került forgalomba temesvárott „blut und gold”, címmel franyó zoltán fordításában.

/folyt.köv./

- 3 -

ME

bb 4./ petőfi, ady...../ 1.folyt./s

józsef attila mondhatni világhírűvé válik napjainkban. válogatott versei eddig két lengyel, két szerb-horvát, egy orosz, három német - köztük egy svájci - két francia, két olasz, két spanyol - egy kubai és egy argentinai - valamint egy görög kiadásban jelentek meg; néhány költeménye a londonban kibocsátott - polányi károly és duczynska ilona szerkesztette -, „the plough and the pen”, antológiában kapott helyet, több verse pedig a párizsi duseuil könyvkiadó francia nyelvű, „anthologie de la poesie hongroise”, című albumában.

petőfi, ady és józsef attila mellé zárkózik fel népszerűségben radnóti miklós. olaszországban 1958-ban és 1964-ben adták ki verseit; ez utóbbi kiadást - amelynek fordítói: gianni totti és marinka dallos - ünnepélyesen mutatták be a római magyar akadémián. most készül egy harmadik olasz nyelvű radnóti - válogatás edit bruck és nelo risi tolmácsolásában. radnóti írásai szerb, horvát, cseh nyelven is eljutottak a versbarátokhoz. a klasszikusok kötetén kívül világszerte elismerés fogadta azokat a verses antológiákat is, amelyek mai, modern költészetünkben adnak izelítőt. külön említést érdemel az az érdekes kiadvány, amely 1962-ben jelent meg párizsban: gara lászló 12 francia költővel lefordította vörösmarty versét „a vén cigány”, -t s a tucatnyi átültetést egy kötetbe foglalták.

a francia műfordítói irodalom egyébként különösen gazdag magyar költői antológiákban. az „anthologie de la poesie hongroise”, - ezt gara lászló szerkesztette - a legkiválóbb francia költők tolmácsolásában áttekintést ad költészetünkről az „a magyar mária-siralom”, -tól napjaink lírájáig. a legújabbkori költészetünket mutatja be az europe című folyóirat és a julliard folyóiratának magyar száma. a már említett „the plough and the pen”, józsef attila költeményein kívül juhász ferenc, zelk zoltán, benjámín lászló, illyés gyula és támasi lajos verseit is közli. a legfiatalabb magyar költők - közöttük váci Mihály -, garai gábor, - versei szerepelnek flamand nyelven a „de tafelronde”, című antwerpeni folyóirat magyar számában.

a magyar líra népszerűségéről tanuskodnak élő költőink önálló köteteknek külföldi kiadásai. illyés gyula versei párizsban két alkalommal is megjelentek, válogatása készül továbbá szerb, horvát, orosz, cseh, lengyel és olasz nyelven.

/folyt.köv./

bb 4./ petőfi, ady.../ 2.folyt./s

kassák lajos verseskötete a brüsszeli maison du poete gondozásában ugyancsak francia nyelven látott napvilágot. mairo de micheli - a magyar irodalom pen-éremmel kitüntetett olasz fordítója - benjámín lászló verseinek átültetésén dolgozik. juhász ferenc verseiből ad ki német nyelvű válogatást a müncheni suhrkamp cég, garai gábor „mediterrán ősz”, című kötete szlovák nyelven kerül a könyvüzletekbe pozsonyban. somlyó györgy verseit - előreláthatólag - az idén ősszel - párizsban jelentetik meg.

franyó zoltán - a romániában élő idős magyar műfordító és író - nagyszabású munkára vállalkozott: német nyelvre ülteti át a xx. század - napjainkig terjedő - magyar líráját, összesen körülbelül 300 verset./mti/

..-

bb 5. uborkalugas az üvegházban

vid/ká/tr/s cz

1965. március 27.

bács megye legnagyobb palántanevelő telepén, a kecskeméti béke termelőszövetkezet fedett kertészetében 17.000 négyzetméter üveg alatt fejlődnek a palánták és a primőrök. 110.000 paradicsom- és paprikatövön már termés van, s husvételre piacra kerülnek a primőrök. az üvegházi uborka szedését április végén kezdik meg. a tövek, amelyeket a terület jobb kihasználása végett lugasszerűen felfuttattak, rövidesen virágoznak. a kertészet hollandi-ágyaiban most tüzelik a szabadföldi kiültetésre szánt paradicsom- és paprika palántákat. az előnevelt növényekből több mint négymilliót adnak át a kecskeméti környéki kertészeteknek./mti/

..-

Mc

bb 6. ötezer éves szobortöredék

vid/fm/s fm cz

1965. március 27.

a szabolcsi tiszadadához tartozó kálvinházán emberi lábat ábrázoló agyagszobor -töredéket találtak. a szakértői vélemény szerint a szobrot mintegy ötezer évvel ezelőtt formálta alkotója. a leletet a nyíregyházi múzeumban helyezték el./mti /

--

bb 7. tuzok vadászatra készülnek a tiszamentén

vid/ká/sk/s cz

1965. március 27.

a tiszamenti vadászterületeken a gondos ápolás eredményeként örvedetesen megsaporodott a tuzokállomány. számuk ma már meghaladja a háromszázat. így - az idén először - mintegy 15 nagytestű szárnyast lehetnek ki. április elsejétől külföldi és hazai vadászok cserkésznek majd a tiszamentén, akik a tuzokkakásokon kívül cserkészöllő, besenyszög, kunszentmárton, csataszög, tiszaozs, tiszagyenda és abádszalók környékén 100 őzbakot ejtenek majd el. a megfigyelések szerint az enyhe tél és a jó takarmányozás következtében a terítékre kerülő őzek agancsa átlag 450- 550 gramm súlyu lesz, ritka szép trófeákat ígér az idei vadászat./mti /

--

- 6 -

bb 8. felkészülnek az idegenforgalomra a balaton környékén a kisipari szövetkezetek - új szolgáltató központok nyílnak

1 sz/sk/m/vg

1965. március 27.

a vendéglátással kapcsolatos ipari szolgáltató tevékenység gazdái közé tartoznak a kisipari szövetkezetek. okisz legutóbbi választmánya fontos határozatokat fogadott el. az mti munkatársa ezzel kapcsolatosan tájékoztatást kért arról, hogyan készülnek fel a szövetkezetek az idegenforgalmi idényre.

az okisz vezetői elmondották, hogy a balaton partján a somogyi és a veszprémi oldalon egyaránt a kisipari szövetkezetek már kiterjedt javító-szolgáltató hálózattal rendelkeznek. az elmúlt években különösen jelentős volt a fodrászatok hálózatának a növekedése. a szövetkezetek a balaton-part mentén elterülő településeken ugyyszólván mindenütt rendelkeznek fodrászattal, valamint cipő- és ruhajavító részlegekkel is. fiókhálózatuk nagy részét a szezonnyitásra felújítják, korszerűsítik.

az okisz a rendelkezésére álló összegből az idén továbbfejleszti az ipari és személyi szolgáltatásokat az üdülőhelyeken. az idén nyitásra sílfokon és balatonlellén szolgáltató-ház nyílik, ahol egy helyen a vendégek többféle igényét elégíthetik ki. balatonföldváron a most létesülő abc-áruházban szintén helyet kap majd a korszerű fodrász-kombinát. balatonlellén a csónakjavító részleget bővítik. az okisz hálózatfejlesztési programja célul tűzi ki, hogy a nagy campingek vendégei is hozzájuthassanak a személyi szolgáltatásokhoz. a balatoni intéző bizottság jóváhagyásától függően - remélhetőleg már ebben az évben - fonyódon, szántódon és lellén - a camping-telepek közelében összerakható pavilonokban látnak munkához a szövetkezeti szolgáltató-részlegek, a ktsz-eknek a hálózatfejlesztésben, a helykijelölésben, az új fiókok nyitására szükséges helyiségekről való gondoskodásban a balaton-part fejlesztésében érdekelt szervek hatékonyabb segítségére van szükségük. ugyanakkor az okisz több kezdeményezést vár a ktsz-ektől. a szövetkezeteknek például módot kell találniuk arra, hogy a vasutállomásokon tovább bővítsék a boy-szolgálatot, szervezzék meg a csomagszállítást és tehermentesítsék az üdülőket sok apró, de mégis bosszantó gondtól./mti/

--

8. 10/-n

-7-

bb 9. tánczenei felvételeken vesz részt, főszerepet énekel a székelyfonóban, önálló dalestre készül szirmai Márta

1 ol/tné/m/fm

1965. március 27.

a napokban tért haza nyugat-berlinből szirmai Márta, az állami operaház művésze. az mti munkatársának elmondotta, hogy a teldec egyesülés studójában németnyelvű tánczenei felvételekben működött közre.

- hanglemezeire vették többek között werner müller: schöner mann című, érdekes ötszólamú számát is, amelynek minden szólamát én énekeltem. a tavasz és a nyár folyamán még háromszor utazom ehhez a céghez hanglemez-felvételre.

- érdekes feladatot kaptam az operaházban is. május végén, kodály zoltán: székelyfonó című művének felújításában - komlósy erzsébettel a párhuzamos szereposztásban - a háziasszony szerepét énekelem. a próbák már megkezdődtek.

- ugyancsak ebben a szezonban május 7-én dalesten lépek fel, amelyet az országos filharmónia kamaratermében rendeznek. többek között bach- és schubert-műveket, valamint spirituálékat énekelek miklós györgy zongoraművész kíséretével. az esten fellép németh béla brácsaművész is. /mti/

...

bb 11. új diafilmek a felszabadult Magyarország 20 évének történetéről

1 áe/gk/m/fm

1965. március 27.

új filmek készültek a magyar diafilmgyártó vállalatnál a felszabadult Magyarország 20 évének történetéről. a már kereskedelmi forgalomban is kapható diapozitívek a jubileum alkalmából rendezett ismeretterjesztő előadásokhoz, ünnepi műsorokhoz adnak érdekes, tanulságos illusztrációt. a „régén és most”, címmel megjelent összeállítás jellegzetes dokumentumokkal, lírai hangvételű magyarázószöveggel mutatja be a népelet legtipikusabb helyzetképeit, s a felszabadulást követő változásait. az „egészséges nép, egészséges ország”, című, 60 képből álló film a szocialista egészségügy fejlődésének mozzanatait tárja a néző elé, a „mi építettük”, című film az elmúlt 20 év legjelentősebb új létesítményeit ismerteti. filmre vették az új magyar képzőművészet legjelentősebb alkotásait is. hamarosan vásárolható az „olvasó Magyarország”, című diafilm, amely a közművelődés egyik legjelentősebb területének fejlődését szemlélteti. az új diafilmeket a nagyobb könyvtárakban is kölcsönözhetik az igénylők. /mti/

...

8.14/-n

-8-

bb 10. százhuszonöt éves a bartók béla zeneművészeti szakiskola

1 ol/hné/m/fm

1965. március 27.

májusban ünnepi hangversenyt rendez hazánk felszabadulásának huszadik évfordulója alkalmából a bartók béla zeneművészeti szakiskola. az ünnepi koncert egyúttal emlékező a szakiskola fennállásának 125. évfordulójára is.

pest-budai hangászegylet néven 1840-ben liszt ferenc alapította az intézményt, amely ma is őrzi a nagy zeneköltő és zongoraművész 1846-ban sajátkezűleg az egyet elnökéhez, báró eötvös józsefhez írt levelét. a levélben 4500 váltó forintot, két nagyszerű hangversenynek bevételét ajánlotta fel az iskola céljaira. emlékező esemény az iskola történetében a 25. évforduló is, mert erre az alkalomra írta liszt ferenc szent erzsébet legendája című művét, amelynek vezénylését maga vállalta. a jubileumról egyhetes ünnepséggel emlékezett meg az intézmény, s az eseménysorozat rendezőbizottságának tagjai között foglalt helyet mosonyi mihály, mátray gábor, erkel ferenc, volkóann róbert és reményi ede is.

a jubileum után egy évvel, 1866-ban vette fel az iskola a nemzeti zenede nevet. a száz éves jubileumot 1940-ben tartották a vigadó hangversenytermében, ahol ferencsik jános vezényelt. erről a hangversenyről - csak úgy, mint a liszt ferenc vezényelte koncertről - eredeti fényképet őriznek az iskola házi muzeumban.

1952-ben ismét nevet változtatott a nagymultu intézmény: bartók béla zeneművészeti szakiskola néven folytatta munkásságát az iskolának jelenleg 750 - ezen belül 162 tanárképzős - hallgatója van.

az első emlékező hangversenyt ez év februárjában tartották, a második ünnepi koncertet május 6-án rendezik meg. az előadásra kerülő művek mindegyikét az iskola jelenlegi tanárai komponálták. előadásukban jenek zoltán és lukács pái működik közre. a magyar állami hangversenyzenekart kemény endre és németh gyula vezényli. /mti/

...

8.20/-n

-9-

bb 13. öt gyár jól dolgozott - egy rosszul - az esztergagépgyár miatt maradt el terve teljesítésében a szerszámgépipari művek

1 sl/sk/m/vg

1965. március 27.

a szerszámgépipari művek hat gyára közül öt az utóbbi idők legjobb eredményeit érte el az év első hónapjaiban, a vállalat egésze mégis 1,7 százalékkal el van maradva befejezett termelési tervének teljesítésében. az esztergagépgyár ugyanis a forgácsoló szakmunkások hiánya valamint a selejtes öntvények miatt csupán februárban 45-el kevesebb gépet készített, s ez a nagy adósság lerontotta az egész vállalat eredményét. szerencsére több gyár olyan nagymértékben túlteljesítette exporttervét, hogy a vállalat így is 7,8 százalékkal több áruval küldhetett exportra a tervezettnél, a hazai célokra szánt gépek egy része viszont hiányzik. az esztergagépgyár intézkedett, hogy az illetékes öntödék a technológiai utasítások megtartásával sürgősen javítsanak az öntvények minőségén, a gyárban pedig megfelelő átcsoportosításokkal igyekeznek enyhíteni a munkaerő-hiányon.

nemrég még hasonló problémák voltak a szerszámgépipari művek több más gyárában is, a felszabadulási versenyben azonban szinte minden bajon sikerült urrá lenniük. a budapesti közőrüteggyárban például műszaki intézkedésekkel a korábbinál sokkal egyenletesebbé vált a munka. tavaly az első és második tíz napban a havi tervnek csupán 10-10 százalékat teljesítették, az idén már az első tíz napban a havi terv 20, a második tíz napban pedig további 25 százalékan jutottak túl. az egyenletes, kapcsolás nélküli termelés a minőséget is megjavította. hasonló a helyzet az esztergomi marógépgyárban, ahol most már minden hónap végén a következő havi teljesítéséhez láthatnak a szerelők, s egész hónapban tervszerűen dolgoznak, kifogástalan munkát végeznek. a győri célgépgyárban januárban még gyengébb eredmények születtek, azóta azonban adósságukat pótolták. az öt jól dolgozó gyár közül viszonylag még mindig a leggyengébb a kőbányai üzem, ahol csak a legutóbbi napok erőfeszítéseivel sikerült az esedékes tervet teljesíteni.

a szerszámgépipari művek vezérigazgatóságának véleménye szerint az esztergagépgyár is hamarosan kilábal a bajokból, s szinte bizonyosra vehető, hogy a vállalat maradéktalanul teljesíti első negyedévi kötelezettségét. /mti/

- . -

8. 26/-n

-10-

bb 12. megérkeztek a budapesti nemzetközi vásár külföldi kiállítói anyagának első szállítmányai

1 sz tné vm vg

1965. március 27.

bár még az ideai budapesti nemzetközi vásár megnyitásáig csaknem két hónap van hátra, a vásár előkészületei már megkezdődtek nemcsak itthon, hanem külföldön is. több mint harminc ország kereskedői küldenek árut a budapesti nemzetközi vásárra. a külföldi kiállítási anyag első szállítmányai már meg is érkeztek. a szovjet-unióból 15 vagon áru futott be eddig. a szállítmányban több szerszámgép és cementrakodó berendezés található. a legsúlyosabb berendezést egy 15 tonnás szerszámgépet már el is juttatták a szovjet pavilonba, a többi áru pedig a masped raktárában várja, hogy a helye elkészüljön és kijuthasson a vásárvárosba.

az egyesült államok kiállítói, akik első alkalommal vesznek részt a bnv-on, szintén igen frissek voltak. az amerikai szállítmányok első része is budapesten van már. ezekben a küldeményekben csónakok és egyéb áruk érkeztek.

a vásárra kerülő külföldi kiállítási anyag nagy többségének helyszínre juttatásáról a masped gondoskodik. a masped máris sok megbízást kapott. bár az áruk zömét április 20 és május 1 közötti időpontban várják, de a szállítmányok - ha egyelőre kisebb mennyiségben is - de már folyamatosan érkeznek. /mti/

- . -

bb 14. az idén forgalomba kerülnek az üzemi javaslatnaplók

1 sl sk vm vg

1965. március 27.

a szot titkársága megbizta a táncsics szakszervezeti könyv- és folyóiratkiadó vállalatot, hogy még az idén hozza forgalomba az üzemi naplókat, amelyekbe a dolgozók bejegyezhetik javaslataikat, a vezetők pedig ugyanitt kötelesek feltüntetni a javaslatok elintézésének módját. a naplókban kinyomtatják a termelési tanácskozásokról szóló minisztertanácsi- és szot-határozatot, s részletes tájékoztatást adnak a napló vezetésének módszereiről is. a rovatokat úgy alakítják ki, hogy a javaslatokat és az azokra adott válaszokat jól át lehessen tekinteni.

a 200 oldalnyi terjedelmű, műanyagborítású könyveket körülbelül 40.000-50.000 példányban hozzák forgalomba. /mti/

- . -

8. 55/-n

-11-

bb 15. három hét alatt 50 mázsa halat fogtak a tokaji halászok

vid ká sk vm

1965. március 27.

a tokaji tiszavirág halászati termelőszövetkezetben három héttel ezelőtt kezdődött meg a tavaszi idény, azóta úgy a tisztán, mint az áradó bodrogon kora reggeltől késő délutánig vízen vannak a brigádok, hogy a környező községekbe és két halászosárdájukba minél több friss halat szállítsanak, szerencsére nem panaszkodhatnak, volt olyan nap, hogy a hosszú kerítőhálókkal hét mázsa dévörkeszeget, pontyot és harcsát emeltek ki a folyókból, több harcsa súlya elérte a 15 kilogrammot de akadt olyan is, amely 30 kilót nyomott. a halászok a bodrog elöntött árterén szívesen használják ősi szerszámukat, a maguk által készített varsákat, a vízzel borított hullámtereken 1500 ilyen varsát helyeztek el, s azokat naponta kétszer ellenőrzik, a varsákkal naponta átlag 50-60 kiló halat fognak ki, a kerítőhálókkal és a varsákkal három hét alatt 50 mázsa halat zsákmányoltak a tokaji halászok./mti/

-. -

bb 16. budapestre érkeztek a vidéki alakulatok diszegységei is - befejezéséhez közelednek az április 4-i diszszemle előkészületei

1 vt hnó vm zs

1965. március 27.

megérkeztek budapestre a vidéki alakulatok diszegységei is és a fővárosban folytatják felkészülésüket a fegyveres erők április 4-i diszszemléjére, a felvonulási téren - a dózsa györgy utnak a hősök terétől az ajtósi-dürer sorig terjedő szakaszán - a néphadsereg műszaki és híradás katonái megkezdték a lelátók építésének munkáit, s a hangosítás szerelése is befejezéshez közeledik.

mint ismeretes, a főpróbát április 2-án, reggel 6 órakor tartják, a diszszemle pedig 4-én délelőtt 10 órakor kezdődik, a főpróbát és a diszszemlét együttesen mintegy 70-80 ezren láthatják majd, fegyveres erők diszegységeinek április 4-i felvonulását a párt és a kormány vezetőin kívül megtekintik a testvéri szocialista és más országokból érkező külföldi vendégek is, ott lesznek a lelátókon a budapesti és vidéki üzemek, gyárak, vállalatok, intézmények, a mezőgazdaság dolgozói, továbbá az iskolák és egyetemek tanulóifjúságának küldöttei is./mti/

-. -

9.00/-n

-12-

bb 17. kísérletképpen hat nehézipari vállalatnál is bevezetik export nyereségrészesedést

1 szf gk vm vg

1965. március 27.

a könnyűiparban tavaly export nyereségrészesedési rendszert vezettek be, hogy a külföldi kivitelre szánt termékek mennyiségének és minőségének fokozására ösztönözzék a dolgozókat, s többletmunkájuk eredményéből őket is részesítsék, azok a könnyűipari üzemek, amelyeknek sikerült a kívánt mértékben javítaniuk export-szállításikat, az idén a vállalati nyereségrészesedésen felül már export nyereségrészesedést is fizetnek dolgozóiknak.

ez évtől kezdve a nehézipar vegyipari ágazatára is kiterjesztik az export nyereségrészesedési rendszert, kísérletképpen egyelőre hat üzemben vezetik be: az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban, az alkaloida iparban, az almaszfűzítői timföldgyárban, valamint a magyaróvári timföld- és műkorundgyárban.

a nehézipari minisztérium és az illetékes trösztök most dolgozzák ki az export nyereségrészesedés feltételeit a hat vállalat részére, ezekben az üzemekben jövőre, amennyiben teljesítik a kitűzött feladatokat, export nyereségrészesedésben is részesülnek a dolgozók, ha az új ösztönzési mód a hat vállalatnál beválik, más üzemekre is kiterjesztik./mti/

-. -

bb 18. 40 éves a felsőszőlőnői délszláv fuvósággyűttes

1 vid fm vm fm

1965. március 27.

vas megye 24 nemzetiségi községének legrégebbi zenekara, a felsőszőlőnői fuvósággyűttes negyven éves, 1925-ben földművesek, erdei munkások alakították meg a zenekart, amely azóta nemcsak a megyében, hanem az ország más délszlávlakta vidékein is hírnevet szerzett színvonalas műsoraival, a jubileum alkalmából új ruhákkal, hangszerekkel lepték meg a zenekar tagjait./mti/

-. -

bb 26. tizenhat község határában teszi termővé a talajt a Lókos vizgazdálkodási társulat

vid ká tr vm

1965. március 27.

három éve alakult meg négrádban a Lókos vizgazdálkodási társulat, amely az ipoly vízgyűjtő területén a Lókos-patak környékének erodált szántóterületein szervezi a talajvédelmet, a társulat az idén 15 millió forintot költ a 16 község határára kiterjedő csaknem hatezer holdnyi terület talajvédelmére, az összeg egyharmadát - ötmillió forintot - vízrendezési munkákra fordítják, tízmilliót költenek altalajjavításra, kémiai talajjavításra és más jellegű talajvédelmi munkákra, a nagyarányú talajvédelmi munka az év végére mind a 16 község határában befejeződik./mti/

-. -

9.06/-n

-13-

bb 21. új campings épülnek borsodban - barlanghangversenyek és matyó lakodalmas az idegenforgalmi hivatal idei tervében

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

az északmagyarországi intézőbizottság és a borsod megyei idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére a nyárra diósgyőr-tapolcán száz személyes turista átvonuló szállás nyílik, miskolc-tapolcán és a tokaji tiszaparton pedig 300-300 személy elhelyezésére alkalmas autós campingt építenek. a tavasszal a bükk és a zempléni hegyek vadregényes vidékein mintegy 200 kilométer hosszú útvonalon festik át a turistajelzéseket és a forgalmas központokban 30 tájékoztató táblát helyeznek el. a tavaszi hónapokban adják át sátoraljaújhely új idegenforgalmi nevezetességét, a korszerű étteremmel felszerelt, 80 személyes panelszállót, az év végére pedig elkészül a 14 millió forintos költséggel épülő aggteleki szálloda, amelyben 200 vendég talál majd kényelmes otthonra.

gazdag programot dolgoztak ki az intézőbizottság albizottságai is. javaslatukra tokajban a bodrog-parti füzésekben szalonnasütőhelyeket létesítenek. rudabányán, a hajdani bányászváros fennállásának 600. évfordulójára alkalmából nagyszabású ünnepségsorozatra kerül sor. az aggteleki baradla-barlang egyik földalatti termében szimfonikus zenekarok részvételével hangversenyeket, mezőkövesden pedig eredeti matyó lakodalmas rendeznek, amelyekre külföldi vendégeket is meghívnak. /mti/

-.-

bb 22. új fertőtlenítőszer - jód pótlására

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

debrecenben a biogal gyógyszergyárban dr. vitéz istván budapesti mikrobiológus találmánya alapján új fertőtlenítőszer előállítását kísérletezték ki. a sebészeti célra alkalmas felületi fertőtlenítőszer elsősorban a jódra érzékeny szervezetűek részére készül. budapesten és debrecenben klinikai alkalmazásban is sikerrel vizsgázott az új fertőtlenítőszer, amely most van „törzskönyvezés” alatt. a biogal gyógyszergyár - az igények alapján - az év második felében már nagyüzemileg is gyártja a fertőtlenítőszert. /mti/

-.-

9.12/-n

-14-

bb 19. város lesz martfűből - elkészült a település 15 éves fejlesztési terve

vid gk vm fm

1965. március 27.

a martfűi tiszai cipőgyár, - az alföld egyik legnagyobb könnyűipari üzeme - jövőre ünnepi alapításának 25. évfordulóját, negyedszázad alatt a gyár bővülésével párhuzamosan a község is rohamosan fejlődött. a felszabaduláskor 13 ember élt martfűn, jelenleg pedig már több mint négy- és félezer lakost számlálnak. korszerű, új lakóépületek egész sora épült a faluban. művelődési kombinátot, új iskolát, közintézményeket kapott az ipartelep.

az idén elkészült martfű 15 éves fejlesztési terve is, amely szerint város lesz majd a tiszaparti községből. már az idén új üzletházat, szolgáltató kombinátot építenek. a következő években 12 tantermes általános és középiskola, étterem, gőzfürdő, többszintes ábc-áruház kerül átadásra. felépítik az első szállodát, a gyerekeket két új bölcsőde és két óvoda várja majd. az ipartelep modern, emeletes lakóházainak számát további kétezer lakossal bővítik. a környékről bejáró munkások zöme itt telepedik majd le. a tiszai cipőgyár fennállásának 40 éves jubileumát már a várossá nyilvánítással együtt szeretnék megünnepelni a martfűiek. /mti/

-.-

bb 20. tizennyolcadik századi bődönös kútra bukkantak nyíregyházán

vid j vm fm

1965. március 27.

három méterre a föld felszíne alatt bődönös kútra bukkantak nyíregyháza központjában. a néprajzi és településtörténeti szempontból egyaránt érdekes kutat a szakértők szerint a tizennyolcadik században építették. csak módosabb emberek engedhették meg maguknak ilyen kut használatát, mert kivitelezése igen költséges volt. az úgynevezett bődön-részt, amely betongyűrűhöz hasonlít, mocsári tölgyből készítették. a fa közepét kivájták, s azt helyezték a kut felső részére. a bődön tetejét a földmarkológép levágta, de még így is 180 centiméter hosszú részt mentettek meg. a bődön átmérője 82-84 centiméteres.

a feltáráskor 6.5 méter mélyséig ástak le, hogy a kut fenekét megkeressék. ez azonban nem sikerült, mert feltört a talajvíz. a bődönt a nyíregyházi múzeumban helyezték el. /mti/

-.-

9.20/-n

-15-

bb 23. szombathelyen épül nyugatdunántul legmagasabb lakóháza
vid/lk/m/k1 1965. március 27.

szombathelyen a derkovits lakótelepen megkezdtek nyugatdunántul legmagasabb lakóházának építését. a tízszintes, 79 lakásos ház korszerű tervezési elvek szerint készül. a ház tetején napozó-teraszt, zuhanyozót építenek. /mti/

bb 25. angol tojásmosó gépet próbálnak ki a bárri baromfinemesítő telepen
vid/ká/sk/m 1965. március 27.

magyarországon eddig ismeretlen gépet - egy tojásmosó berendezést - próbálnak ki a bárri baromfinemesítő telepen. a berendezést, amelyet a mezőgazdasági gépkísérleti intézet hozott Angliából és helyezett ki bárba, óránként ezer tojást most megönműködően. a műanyaggal bevont fémkosárba 100 tojást helyeznek, majd berakják a gépbe, amely harminc fokos meleg vízben öt percen át mozgatja a kosarat. a vízbe olyan mosószert kevernek, amely fertőtlenítő anyagot is tartalmaz.

a bárri szakemberek megállapították, hogy a mosással tökéletesen el lehet távolítani a tojás héján levő különféle baktériumokat, köztük a szalmonella nevű baktériumot, amely az ember szervezetébe jutva betegséget okoz. kiderült az is, hogy a mosás kedvezően hat a kelési eredményre. a mosott tojásokból három-négy százalékkal több csibe kel ki, mint a mosatlan tojásokból, valószínűleg a jobb kelési arány is annak köszönhető, hogy nincs baktérium a tojáshéjakon.

a baromfinemesítő telep vezetője, Grünfelder Lőrinc, most küldte el első szakvéleményét a gépkísérleti intézetnek. közölte, hogy a próbahasználat sikeresen járt, a berendezés és maga a mosási eljárás kedvező eredményt hozott. érdemes lenne tehát Magyarországon is gyártani az aránylag egyszerű, ~~nagy~~ nagy munka- és anyagigényes tojásmosó gépeket. /mti/ *hem*

9.25/-n

-16-

bb 24. 120.000 gyümölcsfaoltvány a háztáji gazdaságok és házikertek részére

i cs/tr/m/ká 1965. március 27.

az állami gazdaságok 34 gyümölcsfacsemete lerakatában megkezdtek az árusítást. az idei tavaszon 120.000 gyümölcsfaoltványt, zömmel már koronás csemetét, kisebb részben euhángot bocsátanak a háztáji gazdaságok, illetve a házikert tulajdonosok rendelkezésére. az utóbbi három-négy nap alatt 25.000 gyümölcsfacsemete talált gazdára, s a kereslet továbbra is élénk. az idén tavasszal kiültetésre váró gyümölcsfajok közül legnagyobb aránnyal az őszibarack és az almafajták szerepelnek, majd a bogyógyümölcsök, továbbá a kajszi és a dió következik a rangsorban. az országban évek óta győr-sopron és vas megye szerepel legjobban a háztáji gyümölcsfaoltványok tekintetében, s valószínűleg az idén is megtartják elsőbbségüket. ennek megfelelően a lerakatok közül a balatonaligai állami gazdaság alsótekeresi üzemege adja a legtöbb gyümölcsfaoltványt a háztáji gazdaságoknak. /mti/

bb 27. fejlesztik velemet, az asztmás betegek „gyógyfaluját”,
vid/tf/m/tné 1965. március 27.

sokan keresik fel a kőszegi hegy déli lejtőjén, a tengerszint felett mintegy 500 méter magasan fekvő vas megyei hegyi falucsukát, velemet. az itteni klíma gyógyítja a légzőszervi, asztmás betegeket. gyermeküdülő, ifjúsági tábor működik a községben, ahol az utóbbi években jónéhány magánvillát, nyaralót építettek. a körülbelül 500 lakosú faluban nyáron olykor 2.000-2500 vendég is tartózkodik. a növekvő idegenforgalom igényeinek kielégítésére gyors ütemben fejlesztik velemet. többek között jó utat építenek, a földművelésszövetkezet üzletházat emel. a kombinát bolti része már megnyílt, a kisvendéglő - ahol majd hideg-meleg ételeket szolgálnak fel - májusra készül el. törpevizművet is létesítenek, a falu sajátos fekvése miatt azonban ez a beruházás nagyobb munkát jelent az átlagosnál. a nemrégiben furt kutakból ugyanis nem sikerült vizet nyerni. elhatározták, hogy a hegyoldalban eredő patakok, erek vizét gyűjtik össze és ezzel oldják meg a vízellátást. a törpevizmű a tervek szerint jövőre készül el. /mti/

9.30/-n

-17-

bb 36. a borsodi diákok politechnikai kiállítása

vid/tné/m/fm

1965. március 27.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából nagyszabású politechnikai kiállítást rendeznek. ezen 240 általános és középiskolás tanuló legjobb munkáit: mintegy ezer papírból, fából, fémből és műanyagból készült használati tárgyat, szemléltető eszközt és kisebb modellt mutatnak be a közönségnek. a gimnáziumok és szakközépiskolák például 54 szakmát felölelő, maguk által készített értékes anyaggal vesznek részt a kiállításon, amelyet április 3-án nyitnak meg a miskolci nevelők./mti/

bb 37. az idén csak elsőosztályú minőségű építőelemet adnak át az alsózsolcai épületelemgyár dolgozói

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

az alsózsolcai épületelemgyár dolgozói a felszabadulási versenyben elsősorban a minőség javítására tettek vállalásokat. elhatározták, hogy a jubileumi évben fegyelmezettebb munkával minimumra csökkentik a selejtet és csak elsőosztályú árut szállítanak a különböző építkezésekre, a falusi tűzép-telepekre. ez a vállalat nem kis feladatot jelent, mert az üzem dolgozói az év végéig csaknem 110.000 köbméter előrefeszített építőelemet, fűdémpanelt, távvezeték tartó oszlopot, vasuti aljat és fűdémgerendát készítenek. a minőség javítását megkönnyíti az is, hogy az elmúlt évben tovább korszerűsítették az üzemet, a mintegy 30 méter magas betongyárat programvezérlésű automatikával szerelték fel. ennek segítségével egyetlen gombnyomással ötféle betont állíthatnak elő. a dolgozók szakmai továbbképzésével és az automatika felszerelésével lehetővé vált, hogy az év elején a falusi kislakásépítkezések gyorsítására új termékek, előrefeszített fűdémgerendák és a nyílászáró szerkezetek könnyebb kialakítására ugynevezett áthidaló gerendák gyártását kezdhették meg. ezekből az év végéig 700.000 métert készítenek.

a dolgozók a felszabadulási verseny eddigi szakaszában biztató eredményt értek el. a megtűrt 2 százalékos selejtet több terméknél 1 százalék alá szorították és az első negyedévben már csak elsőosztályú árut adtak az építkezéseknek. a falusi kislakásépítkezésekhez több mint 90.000 méter kiváló minőségű előfeszített fűdém, valamint áthidaló gerendát gyártottak. ezek árusítását már megkezdték borsod, hajdu, szabolcs-szatmár és csongrád megye tűzép-telepein./mti/

9.38/-n

-18-

bb 28. háromszáz tagja van pécselt a muzeumbarátok körének - áprilisban helytörténeti kiállítás nyílik a városban

vid tf j vm fm

1965. március 27.

pécselt működik az ország egyik legnépesebb - mintegy 300 tagu - muzeumbarát köre. a kör tagjainak jelentős része van abban, hogy a muzeum helytörténeti osztálya öt év alatt körülbelül 30.000 értékes tárggyal - köztük rőpiratokkal, könyvekkel, fényképekkel, régi használati eszközökkel - gazdagodott. az új szerzemények kétharmad része ajándékként került a muzeumba, a többit vásárolták. 24.000 dokumentumot, illetve tárgyi emléket - a muzeum munkatársai már tudományosan feldolgoztak, kiállításra előkészítettek. a gazdag anyagnak a felszabadulás utáni időkét szemléltető részéből - például sajtótermékekből, a földosztó bizottságok írásos és tárgyi emlékeiből, a termelőszövetkezetek megalakulásának és fejlődésének dokumentumaiból - „baranya 20 éve” címmel áprilisban kiállítást rendez a pécsi muzeum./mti/

bb 30. lakókocsikat kaptak az északmagyarországi „kincskeresők”,

vid lk vm ki

1965. március 27.

az országos földtani kutatófuró vállalat északmagyarországi üzemeiségének dolgozói 44 mélyfuró berendezéssel vácstól a zempléni hegyekig kutatják a föld mélyét. a „kincskeresők”, gyakran a városoktól és falvaktól sok kilométernyi távolságra dolgoznak, s eléggé mostoha körülmények között élnek. különösen az elszállításuk okoz sok gondot. ezen igyekeznek most segíteni a vállalat vezetői. az idén a községektől távol dolgozók részére csaknem egymillió forintos költséggel öt lakókocsit vásároltak. a komfortos, 8-8 személyes, gumikerekeken könnyen mozgatható lakókocsik a napokban érkeztek meg miskolcra. az első „guruló otthont”, a nagyréde körzetében kutató munkások kapták meg. a mélyfuró berendezéseket kezelő dolgozók az idén még három ilyen lakókocsit kapnak./mti/

bb 33. rőzsatermelő szövetkezet

vid ká sk vm

1965. március 27.

a tótkomlói viharsarok termelőszövetkezet nagyüzemi rőzsatermesztésre rendezkedik be. a termálvizifűtéses hajtatóház szomszédságában külön rőzsaházat építenek, ahol egyszerre 24.000 nemesrőzsátő virágzik a következő télen. ezenkívül szabadföldön is termesztik a kedvelt virágot. százezer vadrőzsát ültetnek ki a tavasszal, s azokat a nyár végén a legszebb rőzsafajtákkal oltják be. a viharsarok tsz a tervek szerint évente egymillió szál nemesrőzsát küld a virágüzletekbe./mti/

9.43/-n

-19-

bb 29. vízművet, kollégiumot építenek, fejlesztik a közvilágítást turkeven - jubileumra készül az ország első szövetkezeti városa

vid tf tné vm fm

1965. március 27.

az ország első termelősövetkezeti városa turkeve, a jövő évben nevezetes évfordulót ünnepel: 15 évvel ezelőtt 1951 tavaszán, rakták le a szocialista mezőgazdaság alapjait a városban. három termelősövetkezet, a vörös csillag, a táncsics, és a buzakalász nagyüzemi határa - ahol a régi hiteles feljegyzések szerint a világ egyik legjobb búzája terem - mintegy kétszer parasztcsaládnak nyújt biztos megélhetést, állandó munkalehetőséget. a hajdani cseléd, summás és szegényparaszt családok átlagos évi keresete vetekszik a munkáscsaládok jövedelmével: egy-egy tag jövedelme körülbelül 18-20 ezer forintba tehető.

a szövetkezeti város másfél évtized alatt az alföld egyik modern városa lett. többek között új orvosi rendelőt, iskolai napközi otthont, könyvtárat, 200 vagonos gabonatarházat és nagyszámu családi házat építettek. a vörös csillag tsz mintegy 12.000 hold területű határát gazdasági kisvasúttal költötték be, helyi gépjárató-állomást is létesítettek. a buzakalász tsz területén az alföld egyik legjobb gyógyvízforrását tárták fel. a melegvízforrások egyrészt a tsz nagy primörkertészetét fűtik másrészt táplálják a közös gazdaság strand és tisztasági fürdőjét. évente ötvenezeren keresik fel a híres turkevei gyógyfürdőt. az idén tovább fejlesztik turkevét. csaknem félmillió forintos költséggel felépítik a város első diákotthonát, amelyben 80 tanyai általános iskolás gyermeket helyeznek el. befejezik a körülbelül másfélmillió forintos beruházással épülő városi vízművet, amely megoldja majd a mezőváros ivóvíz ellátását. több mint negyedmillió forintot fordítanak a közvilágítás fejlesztésére, fénycsövek és higanygőzlámpák felszerelésére. a városi muzeum új helyiséget kap, bővítik a parkokat, a játszótereket./mti/

bb 31. száz dunaujvárosi ipari tanuló vesz részt a szocialista brigádmozgásban

vid lk vm ki

1965. március 27.

a műm. dunaujvárosi intézetében szakmát tanuló fiatalok közül tizennégy csoport tagjai - mintegy száz tanuló - vállalták, hogy egész évi munkájukkal, tanulásukkal és magatartásukkal kiérdemlik a szocialista brigád címet. ennek az az alapfeltétele, hogy az ifjúnokás-jelöltek tanulmányi átlaga jobb legyen, mint az iskola átlaga, vagyis meghaladja a 3.1-et. tavaly elsőként egy műszerész és egy tekercselő brigád teljesítette a megszabott feltételeket és kapott szocialista oklevelet. a leányokból álló 3/10-es szocialista brigád most is helyt áll munkájában, jól halad a tanulással. a brigád tagjai egy idős házaspárnál felváltva takarítanak, s ezenkívül segítik egy vak kisfiu szüleit azzal, hogy eljárnak otthonukba és rendszeresen foglalkoznak a kisfiuval./mti/

9.50/-n

-20-

10³⁵ B

bb 32. magyar-német „csereggyerekek”, - barátsági szerződést írt alá a szederkényi és a güsteni termelősövetkezet

vid ká sk vm

1965. március 27.

a baranya megyében működő szederkényi karasica gyöngye tsz és az ndk-beli güsteni thomas münzer lpg vezetősége szerződést írt alá, amellyel megvetették az alapján a két szövetkezet közötti szoros együttműködésnek. a karasica gyöngye tsz tagjait főleg a cukorrépa-termesztés, valamint a gépesítés és az állattenyésztés érdekli, amely güstenben magas fokon áll, a német szövetkezeti gazdák pedig az öntözés, továbbá a szőlő- és a gyümölcsstermesztés módszereit tanulmányozzák.

a barátsági szerződés sokoldalúan szabályozza a magyar és a német szövetkezeti gazdaság kapcsolatait. így például megállapodtak abban, hogy évente kétszer - a betakarítás és a zárszámadás után - tájékoztatják egymást üzemi eredményeikről. minden évben megrendezik a legjobb dolgozók tíz-tíz napos tapasztalatcseréjét: szederkényben és güstenben egyaránt. tavaly a két termelősövetkezet politikai vezetői tettek kölcsönös látogatást, az idén pedig a szakvezetők keresik majd fel egymás gazdaságát. a barátsági szerződés újszerű vonása, hogy 25-25 gyermeket „cserélnek”, az idei nyáron. a szederkényi gyerekek a harz-hegységben levő blankenburgban, a güsteni gyerekek pedig a zengő lábánál levő pécsváradon üdülnek majd./mti/

bb 34. „husz év a szocializmus utján”, címmel könyv jelent meg zaláról

vid tné vm fm

1965. március 27.

felszabadulásunk évfordulójára „husz év a szocializmus utján”, címmel könyv jelent meg zala megyéről. a könyv részletesen ismerteti a megye gazdasági és kulturális fejlődését, a lakosság egészségügyi és szociális helyzetét./mti/

bb 35. félmillió forint értékű társadalmi munka hajduszoboszlón

vid tné vm fm

1965. március 27.

hajduszoboszlón a lakosság széleskörű társadalmi összefogással segíti a városfejlesztési feladatok végrehajtását. a legnagyobb munka az új óvoda felépítése, amelyben 50 gyermeket tudnak majd elhelyezni. itt az alapozást, falrakást, szállítást mind társadalmi munkában végzik el.
/folyt.köv./

9.55/-n

-21-

10³⁵ B

/bb 35. félmillió....1.folyt./vm

hasonló módon bővítik az öregek napközi otthonát s építenek a béke gyógyüdülő előtt korszerű sportpályát.

az év első felében mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkát vállalt hajduszoboszló lakossága./mti/

- . -

le

9.56/-n

-22-

10³⁵
B

bb 40. több mint negyven ország kétszáznegyven tudományos intézményével tart cserekapcsolatot a miskolci egyetemi könyvtár

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárának állományát az idén mintegy 12.000 kötettel gyarapítják, így ebben az évben a könyvállomány eléri a negyedmilliót, ezenkívül mintegy 1300 hazai és külföldi szaklap, folyóirat is az érdeklődők rendelkezésére áll, a szakirodalmat az egyetem oktatói, hallgatói egyre szélesebb hálózatban ma már a központi könyvtáron kívül több mint harminc helyen vehetik igénybe, a javuló könyvtári szolgáltatás eredményeként a havi átlagos könyvtárforgalom eléri az ötezer-hatezer, a könyvtár dolgozói az egyes tudományágakból szakirodalmi tájékoztatót, utmutatót állítanak össze, amely az érdeklődők számára a könnyebb eligazodást teszi lehetővé.

évről-évre növekszik a könyvtár kapcsolata a külföldi hasonló intézményekkel, az utóbbi időkben például az ugandai, az iráni és a madagaszkári főiskolákkal, illetve egyetemekkel létesítettek a kiadványokra csereviszonyt, így a kölcsönösség alapján afrika, ázsia, ausztrália, európa, amerika több mint negyven országának kétszáznegyven tudományos intézményével folytatnak kiadványcserét, különösen elmélyült, gyümölcsöző viszony alakult ki a szocialista országok főiskoláival, tudományos intézményeivel, a német demokratikus köztársaság -beli freiburgi, valamint magdeburgi műszaki főiskolával együttműködési megállapodást is kötöttek, amely a kiadványok cseréjén kívül kiterjed egyebek között a bibliográfiai segítségnyújtásra, egyetem-történelmi kiállítások kölcsönös rendezésére is. /mti/

- . -

bb 41. munkához láttak az újjáválasztott termelészövetkezeti nőtanácsok

vid/ká/tr/m

1965. március 27.

március első felében vas megyében mindenütt újjáválasztották a termelészövetkezeti nőtanácsokat, nébizottságokat, egy-egy gyűlésen átlag 80-100 asszony jelent meg, akik sok hasznos, máris megvalósítható javaslatot tettek, dozmaton például a nemrég épített iskola és művelődési otthon környékét és udvarát parkosítják, nemescsóban a művelődési otthonban megnyitják a nők klubját, sorokpolányban a közelgő nőkongresszus tiszteletére munkavállalásokat tettek és elhatározták, hogy többet törődnek a fiatalok nevelésével, figyelemmel kísérik a fiatalok életét, magatartását a munkában és a szórakozásban, tömördön társadalmi munkát vállaltak az orvosi rendelő építésénél, lukácsházán a termelészövetkezeti major rendezését, s a művelődési otthon környékének parkosítását vették tervbe.

a hasznos vállalatok megvalósításához a termelészövetkezeti nőtanácsok mindenütt hozzáláttak./mti/

- . -

23
-23-

le

9.59/-n

10³⁵
B

bb 38. klubok a mezőgazdasági szakemberek részére

vid/ká/tr/m

1965. március 27.

egyetemet, főiskolát, technikumot végzett mezőgazdasági szakemberek egész serege dolgozik már szolnok megye termelőszerkezetekben és állami gazdaságaiban. a hazafias népfront megyei bizottsága gondoskodik arról, hogy az iskolapadból kikerült fiatal mezőgazdászok és az idős, nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező szakemberek rendszeresen kicserélhessék elméleti és gyakorlati tapasztalataikat. törökszentmiklóson és tiszafüreden létrehozták a mezőgazdászok klubját, ahol a járás szakemberei adnak egymásnak találkozót. még ebben az évben klubot létesítenek szolnokon, jászberényben és kunszentmártonban is. /mti/

...

bb 39. a déryné színház önálló társulattal szerepel veszprém megyében

vid/j/m/fm

1965. március 27.

veszprém megyében a petőfi színház megalakulása óta szembetűnően nőtt a színházlátogatók száma: tavaly például már 12.000-rel többen vettek részt színházi előadásokon, mint az előző esztendőben. a megye városaiban és nagyobb településeiben szereplő veszprémi petőfi színházon kívül rendszeresen tart előadásokat a déryné színház is, amelynek társulatával több termelőszerkezet szerződést kötött. zalavár községben tavaly hozták létre az első, tsz-tulajdonban lévő szabadtéri színpadot, ahol nyáron minden hónapban tartottak egy-egy színházi előadást vagy műsoros estét.

a déryné színház idén már önálló társulattal szerepel veszprém megyében, és ezzel további husz község rendszeres színházi előadásairól gondoskodnak. /mti/

...

bb 42. új művelődési házat avatnak nagykarácsonyban

vid/tné/m/fm

1965. március 27.

a dunaujvárosi járásbeli nagykarácsonyban - egy régi gazdasági épület átalakításával - korszerű művelődési házat építettek. a községfejlesztési alap felhasználásával, valamint a helyi kossuth termelőszerkezet támogatásával mintegy félmillió forintot költöttek az átalakításra és építkezésre. az új művelődési ház háromszáz férőhelyes nagytermében szélesvásznú filmet is vetíthetnek. az új művelődési házat felszabadulásunk 20. évfordulóján avatják fel. /mti/

...

10.08/-n

10³⁵ B

24
-201/

le

bb 43. sarlós istván, a fővárosi tanács vb elnöke

m/cz

1965. március 27.

és dr. katona géza a vb. igazgatási osztályának vezetője az algiri főpolgármesternél és a városi tanácsnál tett látogatásukból visszaérkeztek budapestre. /mti/

...

bb 44. elutazott budapestről az angol parlamenti küldöttség

t ms j vm

1965. március 27.

az angol parlamenti küldöttség, amely maurice edelman munkáspárti képviselő vezetésével tíz napot töltött hazánkban, szombaton elutazott budapestről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. molnár erik, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke és több országgyűlési képviselő, valamint a külügyminisztérium képviselője búcsúztatta. ott volt ivor thomas montague pink budapesti angol nagykövet. /mti/

...

bb 45. új doktorokat avattak

t fe tné vm

1965. március 27.

az ötvös loránd tudományegyetemen szombaton új doktorokat avattak. balogh sándor rektorhelyettes 52 jogászt 4 bölcsészt és 5 természettudományi szakost ünnepélyes keretek között doktorrá avatott. /mti/

...

11,00/m

11¹⁶ B

25
- 24 -

le

bb 46. szabolcsi bence és sárai tiber beszámolója indiai tanulmányútról

ol tné vm

1965. március 27.

Szombaton a zeneművészek házában plenáris ülést tartottak a magyar zeneművészek szövetségének tagjai. az ülés napirendjén szabolcsi bence akadémikusnak és sárai tiber zeneszerzőnek, a szövetség főtitkárnak a közelmúltban Indiában tett tanulmányútról szóló beszámolója szerepelt. a magyar zenetudós és zeneszerző kilenc indiai város egyetemén, illetve zenei kollégiumában tartott előadásokat. szabolcsi bence és sárai tiber a nagy érdeklődéssel kísért beszámolóban ismertetést adtak a vendéglátó ország mai zenei életéről.

/mti/

bb 47. megnyílt az ország első camping szaküzlete

t kf tr vm vg

1965. március 27.

Négymillió forintos árukészlettel, 2000 gumimatracral, többszáz sátorral és felfújható gumicsónakkal, hálósákokkal ezernyi kisebb-nagyobb cikkel várta a vevőket a szombaton délelőtt megnyílt „diadal” camping áruház. ez az ország első olyan camping és turistaszaküzlete, amelyben egy helyen találják meg az érdeklődők a táborozáshoz és a kiránduláshoz elengedhetetlenül szükséges cikkeket, a sátorlakályossá, a campingéletet összkomfortossá alakító kellékeket.

a mind jobban terebélyesedő táborozáshoz kétféle sátor is kínál az áruház. a „pamir”, például olyan könnyű, hogy még a gyalogos turisták, a kirándulók is magukkal vihetik a hátizsákban, a „cadetlux”, pedig már olyan összkomfortos, terasszal, előszobával, fedett garázzsal is ellátott - hogy vikendháznak is megteszi. bizonyára örülnek majd a táborozók a habszivacs ágybetétnek, a felfújható gumilütkének, a kis táskában elférő camping butorkészletnek, a gumi víztartálynak, a táskafridzsidernek, a kirándulók a sokféle hátizsáknak, turistabotoknak.

az üzlet dolgozói nemcsak a különféle tárgyak, újdonságok használatához, a tábori élethez adnak hasznos tanácsokat, hanem felvilágosítással szolgálnak az ország campingszolgálatáról, a táborozás lehetőségeiről is./mti/

11.14/-n

-26-

12²⁵ B

bb 48. ünnepi magyar filmhét a szovjetunióban

tné vm cz

1965. március 27.

a magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján felszabadulásunk 20. évfordulója alkalmából magyar filmhétet rendeznek a szovjetunióban. a filmhét során moszkvában, Leningrádban, gorkijban és tallinban mutatnak be magyar játékfilmeket.

a március 31-én kezdődő magyar filmhétre filmművész delegáció utazik, amelynek vezetője ranódy lászló filmrendező, tagjai: nagyanna, szemere vera, pécsi sándor és szirtes ádám színművészek./mti/

bb 49. a gépipart a népgazdaság egyik leggyorsabban fejlődő ágazatává kell fejlesztenünk - kiosztották a pattantyus á.géza és a banki donát emlékérmeket - országos választmányi ülést tartott a gépipari tudományos egyesület

t tz gk vm vg

1965. március 27.

dr.varga józsef egyetemi tanár elnöki megnyitójával kezdődött meg szombaton reggel a technika házában a gépipari tudományos egyesület országos választmányának ülése. az ülésen a választmány tagjain kívül a magyar műszaki élet más kiválóságai is megjelentek, köztük kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke is.

a választmányi ülésen dr.horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, az egyesület társelnöke ismertette a harmadik ötéves terv gépipari kérdéseit. elmondotta többek között, hogy a harmadik ötéves tervidőszakban erőinket a gépiparon belül elsősorban azokra az ágazatokra kell összpontosítani, amelyeknek gyártmányaival az export és import egyensúlya biztosítható. az export növelése, illetve ennek előfeltételeként is a műszaki fejlődés gyorsítása nagyobb mértékben ~~követelmény~~ megvalósulhat, esetleg egész gyártó berendezések megvásárlását is.

továbbra is fontos feladat - hangsúlyozta - a hűtés-, a műszer-, a szerszámgépipar és a közuti járműipar fejlesztése, de minden lehetséges erőfeszítést meg kell tennünk a mezőgazdasági, a villamos és a vegyipari gépgyártás, valamint a hajó-, a daru- és a vasuti járműgyártás fejlesztésére is. a gépiparnak mindenesetre a népgazdaság egyik leggyorsabban fejlődő ágazatának kell lennie. a feladatok megoldásában pedig ezután is számítanak a gépipari tudományos egyesületben tömörült sokezer mérnök, technikus és közgazdász segítségére.

/folyt.köv./

11.55/-n

-27-

12²⁵ B

/bb 49. a gépipart....1.folyt./vm

ezután következett az egyesületi díjak és a kitüntetések kiosztása. a pattantyus á.géza-émlékérem arany fokozatát dr.rácz elemér egyetemi tanár, ezüst fokozatát gunda mihály egyetemi docens, bronz fokozatát pedig dr.rudnai guidó egyetemi tanár kapta. a bánki donát-émlékérem arany fokozatával boltizár pált, a mezőgép- és malomgépfejlesztő intézet igazgatóját, ezüst fokozatával dr.fekete györgyöt, a duna bizottság igazgatóhelyettesét, bronz fokozatával pedig bíró antalt, a miskolci émi építészgazdasági szervezési intézet tudományos munkatársát tüntették ki.

az egyesület tagjai közül 21-en kapták meg a gépipar kiváló dolgozója címet, ugyancsak 21-en miniszteri elismerésben, 53-an pedig egyéb jutalomban részesültek.

a választmányi ülést befejező zárszavában az egyesület főtitkára, láng géza, a medicor művek vezérigazgatója az egyesület idei főbb feladatairól adott tájékoztatást./mti/

bb 50. a felszabadulási versenyben pótolták az éveleji elmaradást a dunaujvárosi öntők

vid lk vm ki

1965. március 27.

a dunai vasmű legrégebbi üzemében, az öntödében március elején kezdődött a felszabadulási verseny. a dolgozók legfontosabb vállalása az volt, hogy a január-február havi elmaradást az első negyedév végéig pótolják és a selejtet minimálisra csökkentik. a versenyben legjobban kitűntek az üzem régi dolgozói, köztük hejdem károly főművezető, miskár józsef, sas béla, erdős miklós, messerschmidt józsef, doma sándor öntők-formázók, andrusovics józsef és somogyi béla olvasztárok, német antal darus, varga gyula és vörös andrás öntvénytisztítók, akik 14. éve dolgoznak az üzemben. példás összefogással, a műszakiak segítségével már pótolták az elmaradást, a selejtet pedig 1 százalék alá csökkentették./mti/

bb 51 az egyesült izzó nagykanizsai gyáregységében megkezdtek az első gépek szerelését

vid lk vm ki

1965. március 27.

nagykanizsán épül az egyesült izzó új gyáregysége, amelyben nagy tömegben állítanak majd elő fénycsöveket és különféle izzólámpákat. bár a gyáregység egésze csak a harmadik ötéves terv végére készül el, s termelését tekintve nagyobb lesz a fővárosi anyanyüzemnél, a kísérleti üzem már ebben az évben megkezdte munkáját, üzembe helyezik az első fénycső-és autólámpagyártó gépsort.
/folyt.köv./

12.08/n

-28-

12²⁵ B

/bb 51. az egyesült....1.folyt./vm

az új gyár első épületei, köztük a kísérleti üzem már tető alatt van, megérkeztek az első gépegységek is, s a leendő gyár gépészeti szakemberei megkezdtek ezek szerelését, a kísérleti üzem munkája is jelentős, mert egyetlen fénycsőgyártó gépsor óránként hatszáz-nyolcszáz fénycsövet állít elő. a kísérleti üzem és az ott dolgozók feladata lesz az is, hogy kiképezzék az épülő nagy gyár vezető és szakmunkásgárdáját, kidolgozzák a fénycső- és izzólámpagyártás újabb módszereit. itt próbálják ki például a földgáz felhasználását, ami a fővárosi anyavállalat számára is fontos./mti/

bb 52. kétezeröttszáz tonna cement terven felül a termelékenység növeléséből

vid lk vm ki

1965. március 27.

a tatabányai cement- és mészművek dolgozói kiemelkedő eredményeket érnek el a felszabadulási versenyben. felajánlásuk egyik pontja, hogy egyenletesen teljesítik tervüket. ez a törekvésük sikerrel jár, mert az év eleje óta az előírtak 2500 tonnával több cementet gyártottak. ezt teljes egészében a termelékenység növelésével érték el.

a gyár dolgozói vállalták, azt is, hogy az idén több mint 3 millió forinttal csökkentik az önköltséget. ezt a többi között jobb anyaggazdálkodással akarják elérni. felülvizsgálták a segédanyag és tartalékalkatrész-készletet és megállapították, hogy ezekből 600.000-700.000 forint értékű anyagra nincs szükségük. ezt értékesítik. a már korábban elkészített anyagmegrendeléseket is átvizsgálták és ebből 250.000 forint értékű berendezést töröltek, mert a meglévő készletekből is fedezhetik a szükségletet. a jövőben az ellenőrzést folyamatosá teszik.

a gyár műszaki kollektívájának több olyan elgondolását valósították meg, amelyek a költségek alakulásában a következő hónapokban éreztetik majd kedvező hatásukat. két klinkerégető kemencénél például saját tervezésű és készítésű hőkicserélőket szereltek fel. ezek segítségével gazdaságosabban, kevesebb hőenergia felhasználásával égethetik a cement alapanyagát, a klinkert. a szénzsáritó üzemrészhez korszerű, újrendszerű adagoló berendezéseket készítettek, hogy kevesebb energiával vonhassák ki a szén nedvességtartalmát. a nyersörlőmalmoknál időt és anyagot takarítanak meg azzal, hogy az iszap szállítására új módszert dolgoztak ki a gyár műszaki dolgozói./mti/

12.15/-n

-29-

bb 53. a felszabadulási versenyben több miskolci lakásépítkezés már előnnyel dolgoznak a szocialista brigádok

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

felszabadulásunk 20. évfordulója tiszteletére lendületes verseny bontakozott ki a borsod megyei építőipari vállalat csaknem negyven munkahelyén. a jubileumi évben a dolgozók arra törekednek, hogy a gazdaságosabb termelésen kívül, az idén átadásra kerülő 940 lakást november végéig elkészítsék. a műszaki vezetők olyan ütemtervet dolgoztak ki, amelyben előre meghatározták, hogy a lakóházak kőműves és szakipari munkáit milyen létszámmal, mikor kezdik meg és mikorra fejezik be. az építkezések meggyorsítására és a minőség javítására az egyéni dolgozókon kívül 47 szocialista brigád több mint 800 tagja tett felajánlást, vállalva, hogy az egyes részhatáridőket megrövidítik. ezeknek a brigádoknak többsége egyösszegű utalványozással végzi el a kijelölt munkát.

a vetélkedés eddigi szakaszában máris számos biztató eredmény született. így például kovács istván 24 tagú csapata elhatározta, hogy miskolcon a szentpéteri kapuban - ahol a város hetedik lakótelepe épül - az egyik 54 lakásos épület két lépcsőházának válaszfalazását és vakolását március 31-ig elkészíti. balázs béla azonos létszámú brigádja azt vállalta, hogy egy másik ház két lépcsőházának válaszfalazását végzi el ugyanarra az időre. a két brigád a munkákat öt nappal a határidő előtt befejezte. nagy károly 49 tagú kőműves szocialista brigádja diósgyőrött négy - egyenként 16 lakásos - ház építésén dolgozik. a brigád első negyedévi felajánlását szintén határidő előtt teljesítette. számos szocialista brigád ujitások bevezetésével növeli a gazdaságosságot és már vannak olyanok is, amelyek csak kiváló minőségű munkát adnak át. deres lászló négytagú fűtésszerelő szocialista brigádja a jubileumi versenyben garancialevelet ad át a beruházóknak. ebben vállalják, hogy az általuk készített munkáknál előforduló minőségi hibákat a bejelentés után szabad idejükben, térítés nélkül kijavítják. a szocialista brigádoknak nagy része van abban, hogy miskolcon április 4-ig újabb 40 lakás átadását kezdhetik meg/mti/

...-

12.25/-n

-30-

bb 54. rendkívüli lehetőségek a malév, az ibusz és a sas együttműködése előtt, - magyarországi útjukról nyilatkoztak a sas amerikai igazgatói

t hbj/gg/m/vg

1965. március 27.

néhány napot töltöttek budapestben a skandináv légiforgalmi társaság északamerikai igazgatói, tárgyaltak a malév és az ibusz vezetőivel. szombaton délelőtt a gellért szállóban sajtótájékoztatót tartottak. előljáróban lászló józsef, a sas magyarországi képviselője elmondotta, hogy a skandináv légiforgalmi társaság s az ibusz, illetve a malév között évek óta kitűnő a kapcsolat. az ibusz és a sas között létrejött szerződés lehetővé teszi, hogy a sas a világ különböző részén levő 157 irodájában propagálja a magyarországi utazásokat.

a sajtótájékoztatón h. backelin elmondotta, hogy a sas amerikából hozza az utasokat, koppenhágába és stockholmba, a turisták onnan malév gépen jutnak el budapestre a múlt évben 15.000 amerikai turista érkezett magyarországra sas-malév gépen. a malév szolgáltatásaival a legmesszebbmenőkig megelégedettek az utasok. az amerikai központ igazgatói azért jöttek, hogy megismerkedjenek a magyarországi turisztikai lehetőségekkel. ezután arról beszélt, hogy el vannak ragadtatva mindattól, amit láttak, pedig tudják, hogy néhánynapos ismerkedés még nem nyújt teljes képet az ország szépségeiről.

- Láttuk a magyar rapszódia és a budapest című filmet. a filmbemutató után tárgyalgattunk arról, mennyi időt is kellene eltölteni egy amerikai turistának, hogy kissé megismerje ezt a csodálatosan szép országot. úgy gondoltuk, három-négy hetet feltétlenül, hiszen rendkívül gazdag magyarországi természeti szépségekben és történelmi emlékekben.

a sajtótájékoztatón j. kelly, a sas torontói igazgatója megjegyezte:

- megragadott bennünket az a csodálatos panoráma, amely a citadellán nyílik a látogató elé. ilyen szép látvány valóban ritka jelenség. megtaláltuk a jó ételeket, italokat, s ami különösen fontos, a barátságot, amely minden országból vonzza a turistákat.

a továbbiakban h. backelin arról szólt, hogy rendkívüli - mint mondotta - szinte határtalan - lehetőségek nyílnak a malév, az ibusz és a sas együttműködése előtt. bejelentette, hogy itteni tárgyalásaik után a lehető leggyorsabban szeretnék fejleszteni a kapcsolatokat. a sas segíti a magyarországra irányuló idegenforgalmat azzal is, hogy a kelet-európai államokról készülő prospectusában bő teret szentel magyarországnak. nyilatkozatát azzal fejezte be, hogy a küldöttség tagjai kifejezték kívánságukat, szeretnének magánemberként is néhány hetet tölteni budapestben, a balaton mellett és magyarországi különböző tájain./mti/

...-

13.16/-n

-31-

bb 55. átadta megbízólevelét kuwait állam első magyarországi nagykövete

t bc/tm/m/fm

1965. március 27.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton fogadta saeed yacoob shammas rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, kuwait állam első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, kovács imre vezérőrnagy, és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

saeed yacoob shammas nagykövet megbízólevele átadásakor beszédet mondott. többek között kijelentette:

- megtiszteltetés számomra, hogy én lehetek az első kuwaiti nagykövet az önök baráti országában és kifejezésre juttathatom az országaink között már meglévő baráti kapcsolatok erősítésére irányuló óhajunkat. az a szándékunk, hogy fejlesszük az országaink érdekeit kölcsönösen szolgáló kapcsolatokat, s ezzel is hozzájáruljunk a népek közötti barátság, testvériség és együttműködés ápolásához, elmélyítéséhez, a béke, a szabadság fenntartásához.

- őszintén hiszem, hogy ez a közös óhaj megkönnyíti számomra küldetésem teljesítését az önök országában. megragadom az alkalmat, hogy tolmácsoljam excellenciádnak és a nemes magyar nép kormányának őfensége, abduallah as-salim as-sabah sejk, kuwait állam emirjének tiszteletét és az országaink közötti kapcsolatok felvirágzására irányuló jókívánságait. ismételten szeretném kifejezésre juttatni, hogy minden erőmmel ezen az őszinte és konstruktív együttműködésen fogok munkálkodni.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke válaszolt a nagykövet beszédére, többek között hangoztatta:

/folyt.köv./ n

13.20/-n

-32-

bb 55. /átadta ... 1. folyt./ m

- megköszönöm az üdvözlétet és jókívánságot, amelyet őfensége kuwait állam emirje személyemnek és a magyar kormánynak excellenciád által küldött. szeretném egyidejűleg kifejezésre juttatni a magyar kormánynak az országaink és népeink érdekeit kölcsönösen szolgáló baráti kapcsolataink továbbfejlesztésére és szélesítésére irányuló óhaját. országaink együttműködése egyben találkozik a népeknek a béke fenntartására, a békés egymás mellett élés biztosítására, a barátság erősítésére irányuló nemes törekvésével.

- meggyőződésem, hogy nagykövet ut magyarországi küldetése fontos állomása a két ország között eddig létrejött kapcsolatok további elmélyítésének. biztosíthatom nagykövet ur, hogy nemes és felelősségteljes küldetésében mindenkor számíthat magam és a magyar kormány együttműködésére és támogatására.

- kérem nagykövet ur, szíveskedjék tolmácsolni őfensége abduallah as-salim as-sabah sejknek, kuwait állam emirjének és kuwait népének a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, valamint a magyar nép üdvözlétét és jókívánságait.

a megbízólevél átadása után az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

saeed yacoob shammas nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

bb 56. földművesszövetkezeti nyugdíjasok találkozója szombathelyen

vid/ká/tr/m

1965. március 27.

a földművesszövetkezetek vas megyei központja szombaton délelőtt szombathelyen baráti találkozót rendezett a megye földművesszövetkezeti nyugdíjasai részére. a baráti találkozón megemlékeztek a mozgalom felszabadulás óta elért eredményeiről. felszabadulásunk huszadik évfordulója alkalmából emléklapot kaptak a nyugdíjas földművesszövetkezeti dolgozók, akik közül sokan még most is tevékenyen részt vesznek a földművesszövetkezetek tagszervező munkájában. /mti/

13.30/-n

-33-

bb 57. időjárásjelentés

tm vm

1965. március 27.

a meteorológiai intézet jelenté március 27-én, szombaton
13 órakor:

jó kiránduló idő

az egymást hullámszerűen követő hűvösebb és enyhébb légtömegek változókéony, a középső és nyugati részeken átfutó esőkkel, északkeleten kisebb havazásokkal tarkított időjárást okoznak Európában. Dél-Európa országaiiban az évszakhoz viszonyítva kissé hűvös az idő. Hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a nap folyamán 1-2 helyen, az esti óráktól kezdve azonban már sokfelé esővel. A csapadék mennyisége csak az északkeleti megyékben ért el a 2-7 millimétert, máshol 1-2 milliméter, vagy egy milliméternél is kevesebb volt. A nap a dunántul észak-nyugati felében 3-6, az ország többi részén 5-8 óráig sütött. A szél mérsékelt maradt. A hőmérséklet a nap folyamán 11-15 fokig emelkedett, ma hajnalban 2-7 fokig süllyedt. Budapest és Debrecen körzetében gyenge talajmenti fagy volt, ma délelőtt folytatódott a változóan felhős, helyenként szeles időjárás. Egy-két helyen kisebb eső volt. Budapestén tegnap a hőmérséklet napi középértéke 9.8 fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. Ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, erősen emelkedik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló átfutó esőkkel. A magasabb hegyeken, főként ma, kisebb hózáporral. Ma sokhelyen élénk, helyenként erős, holnap mérséklődő északnyugati, északi szél. Hűvös éjszaka, a nappali felmelegedés holnap kissé erősebb lesz, mint ma volt. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, 1-2 helyen gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 11-16 fok között. A Duna víz-állása ma reggel 590 centiméter. /mti/

bb 58 több mint 15.000 holdról szivattyúzták le a belvizet a tiszántulon

vid ká tr vm

1965. március 27.

A tiszántuli vízügyi igazgatóság dolgozóinak gyors és hathatós segítségével az elmúlt napokban a szántóterület nagyrészt mentesítették a belviztől. A 14 nagy teljesítményű állandó szivattyutelep mellett jelenleg 24 hordozható szivattyú működik, amelyek másodpercenként 24 köbméter vizet emelnek át a folyókba és csatornába. A hortobágy térségében, a Berettyó és Körösök mentén eddig több mint 15.000 hold szántóról vezették le a vizet. Körülbelül ezer hold vetés van még víz alatt, de ez a terület is hamarosan száraz lesz. Utána a 13.000 hold elárasztott legelőkről vezetik le a belvizeket. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek a belvizes területeken nagyobb adagu nitrogént szórnak az őszi kalászosokra. /mti/

13.35/-n

-34-

bb 59. kitüntetések

k zs vm cz

1965. március 27.

A népköztársaság elnöki tanácsa Garasin Rudolf nyugdíjasnak, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából, a munka vörös zászló érdemrendje; Török János nyugdíjasnak, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

A kitüntetéseket Dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. Jelen volt a kitüntetések átadásánál Kiss Károly, az elnöki tanács titkára és Kimmel Emil, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese. /mti/

bb 60. debreceni és pécsi fiatalok kerültek az első helyre a kőműves és ács ipari tanulók versenyének országos döntőjében

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

Pécsett, szombaton a Munkáügyi Minisztérium 506-os iparitanuló intézetében ünnepélyesen hirdették ki a kőműves és ács ipari tanulók országos versenyének eredményét. Az egy héten át tartó vetélkedőn 88 kőműves és 36 fiatal ács mérte össze tudását először elméleti, majd gyakorlati téren. A kőművesek közül a debreceniek, az ácsok közül pedig a pécsiek szerezték meg az első helyet és a vele járó külföldi jutalomudulást. A versenybizottság véleménye szerint az ipari tanulók felkészültsége jobb volt bármely korábbi évinél. Ezt bizonyítja az is, hogy az országos döntőben részt vett mind a 124 kőműves és ács ipari tanuló kézhez kapta a szakmunkás-bizonyítványt. /mti/

embargo: szombat este 20 óráig!

bb 66. összehívták az országgyűlést

vm cz

1965. március 27.

A népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának második bekezdése alapján az országgyűlést 1965. április 3-án szombaton délelőtt 11 órára összehívta. /mti/

13.58/-n

-35-

14¹⁰ B

fe

fe

bb 61. a nagybáttonyi, a tatal és a várpalotai fiatalok lettek
vörösdiplomás vájárak

vid/k/m/ki

1965. március 27.

nagybáttonyban szombaton hirdették ki a sujtólégveszélyes bányamedencék vájár és elektrolakatos tanulói országos versenyének eredményeit. az egész héten át tartott országos versenyen nyolc szénmedence négy-négy főből álló brigádja vett részt.

az országos versenyen a mfm 209. számú nagybáttonyi intézetének fiataljai szerezték meg az elsőséget. arany-plakettet, vörös vájárdiplomát kaptak és soron kívül első vájárrá léptek elő, ezenkívül kéthetes külföldi jutalomútlóval részesülnek. második helyezettek a tatali vájárképző intézet fiataljai, akik ezüst, a harmadik helyen végzett várpalotai fiatalok pedig bronz plakettet és mindannyian vörös vájár diplomát kaptak.
/mti/

bb 63. kilenc főnyeremény a Lottó hétfői jutalom sorsolásán

1 kf/kf/m/vg

1965. március 27.

a Lottó márciusi tárgynyeremény húzását hétfőn, március 29-én nádor utcai székházában rendezte a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a húzáson a 11. játékhét szelvényei között összesen 978 nyereményt sorsolnak ki.

ezúttal 9 főnyeremény - a hetedik Lottóház 4 kétszobás örök-lakása, 4 Wartburg Limousine és egy Trabant személygépkocsi - jut a legszerencsésebb Lottózóknak. akár főnyereménynek is beillik a Lottó utiprogramja. tizenöt nyertes vehet részt párjával a Moszkva-Leningrád - Helsink - Lahti társasutazáson, ugyancsak kisorsolnak 15 kétszemélyes társasutazásra jogosító utalványt, amelynek tulajdonosai Berlinbe, Potsdamba és Koppenhágába juthatnak el. három nyertes pár utiprogramja Rimini-Firenze-Ravenna-kettő pedig Kiev-Leningrád-Tallin-Riga lesz. valamennyi társasutazáshoz költőpénzt és utifelszerelési utalványt is ad a Lottó igazgatóság. ezenkívül egyebek között 9 szobaberendezést, 120 televízió készüléket, 59 tizezer forintos és 110 kétezer forintos vásárlási utalványt sorsolnak ki./mti/

14.12/-n

-36-

le

bb 62. nyolcszázmillió készlet, tavaszi újdonságok az áruházakban

t kf/vm/vg

1965. március 27.

szombaton tartotta hagyományos tavaszi sajtótájékoztatóját az áruházi kereskedelmi igazgatóság a divatcsarnok Lotz termében. tarján István, az igazgatóság vezetője az áruházak tavaszi felkészültségéről és a lakosság jobb ellátását szolgáló hálózatfejlesztéséről adott számot.

az ország 23 áruházának mintegy 800 millió forintos árukészlete megfelelő ahhoz, hogy a vevőközönség igényeit a következő években kielégíthessék. csupán a szintetikus anyagú szövetekből, kosztümökből és öltönyökből van kevesebb a kelletnél. jónéhány újdonság is megjelent. ilyenek egyebek között a műszál szövetből készült szürke, nagykockás „John”, és a sötétszínű alkalmi „Shanson”, kosztüm, a habgumival kasírozott újanyagú férfi felöltők, a kötötti nyakszegéllyel gyártott mintás ballonkabátok, az ugynevezett heliodoros gyapjuból készült puloverek, kardigánok, dicséretesen készült fel a tavaszra a Lottó áruház, amely szövetkezetekkel készített kis szériákban másutt nem kapható, divatos ruhákat, öltönyöket. szinte valamennyi áruház tartogat meglepetést vásárlóinak. a hazai ipar termékein kívül import tiszta gyapju milpoen szövetek, kisebb mennyiségben indiai tropikálok, angol és jugoszláv öltöny-szövetek német, csehszlovák és indiai lábbelik, s ugyancsak import fehérneműk, divat- és kötöttáruk gazdagítják a választékot. az áruházakban kapható tavaszi holmikat a közönség a divatcsarnok Lotz termében rendezett, s párlis 6-ig nyitvatartó, divatbemutatókkal egybekötött kiállításon megtekintheti.

az áruházi hálózat is korszerűsödik, bővül ebben az esztendőben. április első napjaiban teljesen felfrissített árukészlettel ismét megnyílik az átalakított Kálvin téri áruház. az első fél év végén átadják rendeltetésének a 4.100 négyzetméter alapterületű, korszerű özdí áruházat, amelynek hasonmása az év végére készül el Veszprémben. jövőre fejeződik be a csepeli, a tatabányai és a szegedi áruház építkezése. a bizományi áruház vállalat április elején a Gólya áruház helyén nyit ruházati üzletet. vidéken székesfehérvárott bővül új, korszerű üzlettel a Báv hálózata.

az áruházi kereskedelmi igazgatóság most állítja össze a következő ötéves terv hálózatfejlesztési programját is. eszerint vidéken Miskolc kap olyan új nagyáruházat, amely a város díósgyőr és a környék lakosságának igényeit elégíti ki. a nagyobb forgalomnak megfelelően bővül Salgótarján áruháza is. a fővárosban korszerűsítik a Corvin áruházat, amely visszakapja mozgólépcsőjét, s tovább bővül az otthon áruház. tervezik a peremkerületek áruházi hálózatának folytatásaként az Óbudai, a Kispesti és a Lágymányosi áruház felépítését.
/mti/

14.20/-n

-37-

le

bb 64. Leány nyerte a rádió- és televízióműszerész tanulók országos versenyét

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

székesfehérvárott a megyei művelődési házban szombaton hirdették ki a rádió és televízió, valamint az elektroműszerész tanulók kétnapos országos versenyének eredményeit. a vétélkedőn a fővárosi ipari tanulók tettek bizonyosságot a legjobb felkészülésről. a verseny érdekessége, hogy a rádió- és televíziószerelő tanulók versenyét egy fiatal leány, józan krisztina, a 30-as számú iparitanuló iskola növendéke nyerte el. az elektroműszerész tanulók között király pál, ugyancsak a 30-as számú tanintézet növendéke, bizonyult a legjobbnak.

az első helyezetteket kétéhetes külföldi utazással, a második és harmadik helyezést elért tanulókat pedig különböző ajándéktárgyakkal jutalmazta meg a versenybizottság./mti/

...

bb 65. a mezőgazdasági gépszerelő és hegesztő szakma kiváló tanulója

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

szolnokon szombaton a ságvári öndre művelődési ház dísztermében került sor a mezőgazdasági gépszerelő szakma kiváló tanulója című ünnepélyes odaitélésre. a fiatal szakmunkásokkal és szakmunkás-jelöltekkel megtelt nagyteremben molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára méltatta az országos mozgalom jelentőségét és eredményeit. ezután kiosztották a díjakat. a mezőgazdasági gépszerelő szakmában k. szabó istván, a 115-ös számú szakmunkásképző intézet tanulója bizonyult az országos verseny legjobbjának, míg a hegesztőszakmában nyilas antal, a 7-es számú szakmunkásképző intézet tanulója lett az első./mti/

...

bb 67. megnyílt a „népi demokráciánk 20 esztendeje,„ című kiállítás

t bc-hi/gk vm zs

1965. március 27.

szombaton délelőtt a nemzeti múzeum épületében ünnepélyesen megnyitották a „népi demokráciánk 20 esztendeje,„ című kiállítást.

az ünnepélyes megnyitón megjelent kállai gyula, rónai sándor, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános és csäterki lajos, a politikai bizottság póttagjai, dr. korom Mihály és németh károly, az mszmp központi bizottságának titkárai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. neuzl ferenc igazságügyminiszter, dr. traumann rezső építésügyi miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter, valamint a politikai, a társadalmi, a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a megnyitáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.
/folyt.köv./

14.30/-n

-38-

le

bb 67. megnyílt....1.folyt./vm

gerelyes ede, a legújabbkori történelmi múzeum főigazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg a kiállítást. beszédében a következőket mondotta:

- kedves elvtársak:
- tisztelt vendégeink!

- ezt a kiállítást hazánk felszabadulásának huszadik évfordulója alkalmából rendezzük. megnyitásával kezdődik az az eseménysorozat, amellyel legnagyobb nemzeti ünnepünkről, április negyedekéről emlékezünk.

- minden jelentős évforduló számvetésre készlet. ezzel a kiállítással - bár keretei korlátozottak - annak a hosszú, küzdelmes, de sikereiben gazdag utnak csupán legfontosabb állomásait kíséreljük meg bemutatni, amelyeken át a mai magyarországhoz eljutottunk.

- az a néhány kép, amelyet az ellenforradalmi horthy-korszakról és a második világháború időszakáról itt láthatunk, tanúsítja, hogy pártunk mai politikájának alapjait a fasiszmus és a háború ellen, minden haladó és demokratikus erő összefogásáért, a független és szabad magyarország létrehozásáért vívott harcban teremtették meg.

- pártunkat az ellenforradalmi rendszer kíméletlenül üldözte, mégis teljesítette történelmi küldetését: a nép hivatott vezetője volt, mutatta a mélységből és a katasztrófából kivezető utat; követelte a békét, az azonnali szakítást a fasiszmissal, az egységet és a barátságot a szovjetunióval és a világ többi haladó erőivel; küzdött az ország demokratikus átalakításáért.

- a kiállítás dokumentumai igazolják, hogy a magyar nép megfelelően élt azzal a nagyszerű lehetőséggel, amelyet a szovjetunióval a második világháborúban - az antifasiszta koalíció élén - a fasiszmus felett aratott döntő győzelmei teremtettek meg. mély népi demokratikus forradalom bontakozott ki szabaddá és függetlenné vált hazánkban. létrejött a tömegek új, forradalmi hatalma. radikális földreform útján felszámoltuk a félféudális nagybirtokrendszert, az ellenforradalmi magyarország egyik támaszát. mintegy 650 ezer parasztcsalád vett tulajdonba csaknem három és félmillió hold földet.

- már az újjáépítésért, a gazdasági stabilizációért folytatott harc idején a tömegek demokratikus hatalma korlátozta a tőkét, köztulajdonba vette a nemzeti kincsnek számító energiaforrásokat, államosította a bányákat. népünk a demokratikus átalakulást csak úgy hajthatta végre, hogy egyben megteremtette a szocialista fejlődés alapjait is, utat nyitott a szocialista forradalomhoz.

/folyt.köv./

le

14.36/-n

-39-

/bb 67. megnyilt...2.folyt./vm

- a magyar nép a kommunista párt vezetésével, a demokratikus erők, a társadalmi haladás híveinek összefogásával a szocializmus útjára tért. husz éves fejlődésünk itt bemutatott beszédes dokumentumai is bizonyítják: a szocializmus építése volt az egyetlen helyes út, amelyen haladva a legrövidebb idő alatt kiemelhetjük hazánkat évszázados elmaradottságából: ez volt egyetlen lehetséges útja nemzeti érdekeink érvényesítésének, csak ez biztosíthatta a dolgozó nép sorsának megjavulását, társadalmunk egységét és a magyar népköztársaság tekintélyének megnövekedését.

- bár voltak nehézségeink, voltak hibák és fejlődésünk nem mindig volt egyenletes, hitünk a szocializmusban mindvégig erős és töretlen maradt, s a hibákat kijavítottuk. az elmúlt husz esztendő országunk életének hősi szakasza volt, amelyben népünk áldozatos alkotó munkájával megvalósította nagy történelmi tettét: a szocialista magyarországot.

- a szocializmus építésének útján hazánk a dolgozó nép országa lett, s az elmúlt husz esztendőben többet fejlődött, mint korábban megannyi évszázad alatt. ma szocialista iparunk csaknem hatszor annyit termel, mint a horthy-rendszer 1938-ban. megváltozott az ország gazdaságföldrajzi térképe is: ma nincs olyan megyénk és olyan jelentősebb városunk, amelynek ne lenne iparai miskolc, pécs, győr, szeged, debrecen számottevő ipari központokká fejlődtek, az ország más helyein - a szó szoros értelmében - új ipari városok nőttek ki a földből. egyre fejlődő gyáraink mind korszerűbbé váló termékeit a világ sok tájára, számos országba exportáljuk.

- a régi elmaradott félféudális nagybirtok helyén ma mintegy 200 állami gazdaság, 3.500 termelőszövetkezet gazdálkodik. a traktor, aratógép, kombájn, sőt már a műtrágyaszóró repülőgép is olyan megszokott munkaeszköz a falunak, mint régen a sarló, és a kasza volt.

- e husz esztendő alatt a kultúra népünk közkinccse lett. ma magyarországon több mint kétfélmillió gyermek és felnőtt tanul. az általános iskolát végzettek 80 százaléka tanul tovább. az egyetemi hallgatók száma az 1938-asnak csaknem nyolcszorosára nőtt.

/folyt.köv./

14.40/m

- 40 -

bb 67. /megnyilt ... 3. folyt./ m

- az emberiség kulturájának maradandó értékeit népünk tömegei ismerik meg, shakespeare, moliera, balzac, goethe, tolsztoj, s a világirodalom és kultúra más alkotásai a legtávolabbi falvak lakóihoz is eljutnak. husz esztendő alatt megváltozott az ország képe, megváltozott népünk élete is.

- kedves elvtársak!

- tisztelt vendégeink!

e kiállítás, amely két évtized magyar történelmét állítja eléünk, korántsem teljes, de nem is lehet az.

- népünknek vannak olyan vívmányai, amelyeket nem lehet tárgyi dokumentumokkal, képekkel, tablókkal, grafikonokkal ábrázolni. ezek a vívmányok: népünk erősödő és mindinkább szocialistává váló egysége, bizakodása a jövőben; társadalmunk nyugodtsága és rendje; a tömegek és a vezetés összeforrottsága; a szocializmusba vetett hit és bizalom, amely áthatja a magyar népet. s ezek a vívmányok biztosítják további előrehaladásunkat, nagy nemzeti célunk megvalósítását: a szocializmus teljes felépítését!

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében szeretettel üdvözlöm kedves vendégeinket, s a „népi demokráciánk husz esztendeje,, kiállítást megnyitom.

a megnyitó beszéd után a megjelentek megtekintették a kiállítást.

a tárlat gazdag anyaga - mintegy 2000 foto, félszáz dokumentum és többszáz szemléltető tárgy - husz év harcait és eredményeit tárja a látogatók elé. az első három terem a legutóbbi két évtized, továbbá a felszabadulást közvetlenül megelőző időszak politikájának történetéről nyújt részletes tájékoztatást. eredeti felvételek, fotokópiák tucatjai mutatják be, hogy a horthy-korszak politikusai hogyan fűzték szorosabbra kapcsolataikat a „tengelyhatalmakkal,, elsősorban a hitleri németországgal. dokumentumok egész sora bizonyítja azt is, hogy a fasiszta terror ellen szervezkedő munkásmozgalom sok harcosát 1942 tavaszán büntetőszázadokban a frontra küldték, az antifasiszta mozgalom vezetői közül sokakat letartóztattak és halálra ítélték. az ellenállási mozgalom akciót idézi a magyar történelmi emlékbizottság felhívása is, amely a nemzeti eszmékhez és a történelmi hagyományokhoz ragaszkodó magyar társadalom megmozdulását sürgette a háború, a fasiszta ellen.

/folyt.köv./

14.50/-n

-41-

bb 67. /megnyilt ... 4. folyt./ m

a kiállítás a továbbiakban az ujjáépítés történetével foglalkozik. ennek a résznek témája a többi között a földreform, az ország demokratikus fejlődése, az első hároméves terv eredményei, a politikatörténeti rész a magyar szocialista munkáspárt 8. kongresszusának ismertetésével zárul. külön terebben állították ki azt a változatos, sokrétű anyagot, amely a felszabadult magyar nép gazdasági, kulturális és szociális téren elért eredményeit szemlélteti.

a kiállítás utolsó fejezeteként budapest hatalmas méretű panorámáját láthatja a közönség, s ez a rész mutatja be a főváros új, nagy létesítményeit is. /mti/

bb 68. fényképes kiadvány a miskolci tervező vállalat munkásságáról

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

felszabadulásunk 20. évfordulója tiszteletére szombaton jelent meg az ém miskolci tervező vállalatának ötven oldalas kiadványa, amelyben több mint száz színes fénykép és tervrajz mutatja be a tervező vállalat munkásságát, amellyel miskolc és az északkelet-magyarországi iparvidék fejlesztéséhez hozzájárult. /mti/

bb 69. a vágár-, vegyész- és kovács szakma ipari tanulóinak versenyeredménye

vid/lk/m/ki

1965. március 27.

a szakma kiváló tanulója verseny országos döntőjét a vágár-, a vegyész- és a kovács szakmában miskolcon, illetve kazincbarcikán rendezték meg. az eredmény ünnepélyes kihirdetésére szombaton a diósgyőri 100-as iparitanuló intézetben került sor. a vágárszakmában az első helyezést kajdi károly, préger imre, gerencsér jeno, szigeti jános, az ajkai 301-es vágáriskola, a vegyészszakmában pál károly, a 6-os budapesti, gulyás lászló és szabó pál a kazincbarcikai tanulóintézet, míg a kovács szakmából gábor jános és kovács zoltán, a diósgyőri 100-as ipari tanulóintézet harmadéves növendékei nyerték el.

az első helyezetteket a kisz központi bizottsága emléklapokkéjével, kitűnő minőségű szakmunkásbizonyítvánnyal, valamint kétéhetes külföldi údüléssel jutalmazták. /mti/

14.55/-n 1530 PA

-42-

bb 72. aláírták a magyar-mongol kulturális egyezmény 1965. évi munkatervét

t de tr vm fm

1965. március 27.

a kulturális kapcsolatok intézetében szombaton lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes és bat-ocsirin dasceren, a mongol népköztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, aláírta a magyar népköztársaság és a mongol népköztársaság kulturális egyezményének 1965. évi munkatervét. az ünnepélyes aktuson résztvett pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a munkaterv a két ország közötti kulturális kapcsolatok további fejlődését szolgálja. bővülnek a tudományos kapcsolatok: a magyar és a mongol tudományos akadémia munkatársai tanulmányuton vesznek részt, s a központi könyvtárak kölcsönösen kicserélik tudományos információikat. mindkét fél résztvesz az egymás országában rendezendő nemzetközi tudományos kongresszusokon, konferenciákon. rendszeresen kicserélik az orvostudomány és az egészségügyi propaganda anyagokat. magyarországról többek között egy farmakológus professzor utazik a mongol népköztársaságba előadások tartására, továbbra is segítséget nyújt a magyar népköztársaság a mongol szakemberek képzéséhez, elsősorban a magyar egyetemeken tanuló mongol diákok tanulmányainak biztosításával. magyarországról néprajzkutató utazik mongóliába. kölcsönös kapcsolatot létesítenek az egri állami dobó istván általános gimnázium és a ii. szuhe bator iskola között. a magyar zeneművészek szövetsége és a mongol zeneművészek szövetsége a két ország zeneművészeti kutatásainak forrásanyagait cseréli ki kölcsönösen. kapcsolatot létesítenek a két ország írószövetsége között: megküldik egymásnak a fordításra és kiadásra javasolt művek listáját. mongóliában kiállítást rendeznek magyarországi felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. együttműködést építenek ki a két ország rádiószervezetei és újságíró szövetségei között is. /mti/

bb 70. a szakma kiváló tanulóit ünnepelték győrtt

vid lk vm ki

1965. március 27.

a szakma kiváló tanulója címért rendezett országos verseny döntőjét az általános lakatosipari, valamint az asztalosipari szakmákban győrtt tartották meg.

az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjak átadására szombaton került sor a mfm 400-as iparitanuló intézetében. a verseny valamennyi résztvevője megfelelt a követelményeknek és így mindannyian már most megkapták a szakmunkás bizonyítványt.

/folyt. köv./

15,00/m

1530 PA

- 43 -

/bb 70. a szakma....1.folyt./vm

az általános lakatos szakmában első lett gazdig rudolf, a győri 400-as intézet tanulója, második fekete sándor, a szombathelyi 405-ös intézetből, harmadik barát ferenc, a 602-es hódmezővásárhelyi intézetből.

az asztalos szakmában első czank zoltán 401-es intézet győr, második farkas zoltán ugyancsak 401-es intézet, harmadik kovács zoltán a budapesti 18-as intézet tanulója./mti/

bb 74. az mhs budapesti küldöttértekezlete

t vt sk vm zs

1965. március 27.

a magyar honvédelmi sportszövetség budapesti küldöttértekezletét szombaton rendezték a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a tanácskozáson részt vett uszta gyula, altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az mhs országos elnöke, venéczli jános, a budapesti pártbizottság titkára, óóra jános, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, pozsonyi vilmos, a kisz budapesti bizottságának titkára s képviseltette magát a magyar partizánszövetség és több más tömegszervezet.

vajna sándornak, az mhs budapesti elnöksége elnökhelyettesének megnyitó szavai után kelemen győző, az mhs budapesti elnökségének elnöke tartott beszámolót az utóbbi két esztendő munkájáról. megállapította, hogy az mhs budapesti szervei és szervezetei az elmúlt időszakban helyes irányban fejlődtek, a rájuk bízott feladatokat teljesítették és reális feltételekkel rendelkeznek a további előrehaladáshoz.

a beszámoló után tordai józsef alezredes, az mhs budapesti ellenőrző bizottságának elnöke ismertette az ellenőrzőbizottság jelentését, majd vita következett. a vita és a felszólalásokra adott válasz után a küldöttértekezlet megválasztotta az mhs budapesti elnökségének és ellenőrző bizottságának tagjait. elnökké ismét kelemen győzőt, elnökhelyettesekké pedig szalontai istvánt és vajna sándort választották./mti/

15.05/a 1550 PA

- 44 -

bb 71. osztrák festőművész kiállítása a kki szalonban

t tf/tr/m/fm

1965. március 27.

axl Leskoschek osztrák festőművész munkáiból kiállítást rendeztek a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai szalonjában. a szombati megnyitó ünnepségen résztvett a két hétig hazánkban tartózkodó axl Leskoschek és felesége; megjelent dr. rosta endre, a kki ügyvezető elnöke, plesniv károly, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára, ott voltak a művelődési minisztérium képviselői, képzőművészeti életünk ismert személyiségei.

ék sándor, kossuth-díjas érdemes művész régi ismerősként üdvözölte az osztrák mestert, majd méltatta munkásságát. művészi felfogásáról - témaválasztásáról és formakulturájáról - megemlítette többek között, hogy axl Leskoschek gyakori stílusváltoztatásai világjáró utjával magyarázhatók. a ma 75 esztendőes kommunista művész a 30-as években emigrációba kényszerült, sok országban - a kontinensen túl is - megfordult. legszebb lapjai például brazília tájait, az ottani emberek életét, munkáját örökítették meg.

a tárlat csaknem 100 alkotást felölelő anyagában jobbra színes és egyszínű grafikák, fametszetek, könyvillusztrációk szerepelnek. az utóbbiak között helyezték el a tárlókban a dosztojevskij „örök tavasz”, és „karamazov testvérek”, grimmel-hausen „simplicissimus”, nestory „lumpáciusz vagebundusz”, című művéhez készített szemléltető rajzokat, metszeteket, valamint az „odüsszeusz”, -illusztrációkat.

axl Leskoschek köszönetet mondott a magyar kulturális szerveknek a kiállítás megrendezéséért, s reményét fejezte ki, hogy munkái megnyerik majd a budapesti művészetbarátok tetszését, annál is inkább, mivel magyarországon még nem szerepelt műveivel.

a tárlat katalógusában ernst fischer körvonalazza az idős osztrák mester művészi és emberi nagyságát. a kiállítást három héttig tekintheti meg a közönség. /mti/

15.10/a 1550 PA

- 45 -

bb 73. „ a műszaki irodalom a felszabadult magyarországon, -
„ a mi hazánk, - emlékkiállítások budapest nagy könyvtárában

t áe tr vm fm

1965. március 27.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ a műszaki könyvkiadó közreműködésével hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából az omkdk székházában kiállítást rendezett, amelyet szombaton dr. osztrovski györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese nyitott meg nagyszámu érdeklődő jelenlétében.

a nagyszabásu kiállítás a felszabadult ország két évtizedes ipari fejlődésének tükrében mutatja be a tudományos és népszerű műszaki irodalom hatalmas fellendülését és alkalmazásának eredményeit. a művészi tablók és a tárlókban elhelyezett számos dokumentum többek között beszámol arról, hogy az iparban foglalkoztatott munkások száma 1938-hoz képest megháromszorozódott, a mérnökök száma mintegy négyszeresére emelkedett. ennek megfelelően a műszaki könyvtár feladatai is rendkívüli mértékben megnövekedtek: 1938-ban még csak három fő dolgozott a könyvtárban, jelenleg több, mint 250 könyvtáros látja el a műszaki tájékoztatás feladatait, és az itt őrzött szakirodalom 56.000 kötetről negyedmillióra növekedett. a művészi tablók sokoldaluan szemléltetik az ország egyik legnagyobb szakkönyvtárának széleskörű dokumentációs tevékenységét, kiadványait: több mint 40 ország mintegy 700 tudományos intézményével tartanak állandó kapcsolatot, amelyekkel rendszeresen kicserélik a műszaki tudományos információkat. szemléletesen példázza a műszaki szakirodalom hasznosítását az a dokumentum, amely bemutatja, hogy a csepel autógyár a szakirodalom segítségével bevezetett újítás útján, az egységes hajtóműolaj bevezetésével 70 millió forint megtakarítást ért el. több tárló és tábla szemlélteti a műszaki könyvtár 82 esztendő történetét: a trefort ágoston által alapított könyvtár 100 kötettel kezdte működését, az első olvasók között volt bárki donát, a későbbi híres tudós.

a kiállításon a műszaki könyvkiadó 10 éves fennállása alkalmából bemutatja legjelentősebb kiadványait, tevékenységét.

a kiállítást április végéig minden nap délután 1 óráig tekinthetik meg az érdeklődők.

/folyt.köv./

x x x

1515/a 15⁵⁰pa

- 46 -

/bb 73. „ a műszaki....1.folyt./vm

a fővárosi szabó ervin könyvtár szombaton megnyitott kiállítását a szocialista fejlődés 20 éves történetének állít emléket. a kiállítást dr. kerek gábor, a fővárosi tanács vb. népművelési osztály vezetője nyitotta meg. a több mint 100 nagyméretű színes foto és a tárlókban elhelyezett irodalmi anyag hazánk társadalmi átalakulásának hiteles dokumentumait tárja a nézők elé. a művészi felvételek bemutatják az új létesítményeket, az ipar, a mezőgazdaság és a kulturális élet fejlődésének jellegzetes epizódjait./mti/

bb 75. katolikus papok ünnepi gyűlései a felszabadulás huszadik évfordulója alkalmából

ö vid fm fm vm

1965. március 27.

a napokban ünnepi gyűléseket rendeztek csongrád, vas és zala megye katolikus papi békebizottságai. a gyűléseken megemlékeztek hazánk felszabadulásának huszadik évfordulójáról, a gazdasági és kulturális téren két évtized alatt elért eredményekről. a csongrád megyei katolikus papok találkozóján résztvett dr. bencs-tóczy miklós c. prépost, az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkára, az országgyűlés alelnöke is./mti/

bb 76. a szot távirata a nyugat-európai konferenciának

k hi gk vm zs

1965. március 27.

a szot elnöksége táviratban fejezte ki szolidaritását a spanyolországi politikai foglyok amnesztiájáért küzdő nyugat-európai konferenciának. a londonban üléselő konferenciához intézett üzenet három millió szervezett magyar dolgozó nevében üdvözli a tanácskozást és hangsúlyozza: „teljes mértékben támogatjuk konferenciájuk nemes célkitűzéseit és önökkel együtt követeljük a spanyolországi politikai foglyok szabadonbocsátását,.. /mti/

15.30/a 15⁵⁰pa

- 47 -

bb 77. Ünnepi megemlékezések az egyetemeken és főiskolákon a felszabadulás huszadik évfordulójáról

1 fe sk vm zs

1965. március 27.

a budapesti egyetemeken és főiskolákon ünnepségeken emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 20. évfordulójáról. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen hétfőn háromnapos tudományos ülészek kezdődik, amelyen számbaveszik azokat a legfontosabb tudományos eredményeket, amelyeket az egyetem oktatói az elmúlt két évtizedben elértek és megvitatják hazánk gazdasági fejlődésének fontosabb állomásait. a tudományos ülészekon a baráti országokból több neves közgazdász is részt vesz.

a budapesti műszaki egyetemen és az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen, valamint az ötvös loránd tudományegyetemen április 2-án nagyszabású ünnepségen emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 20. évfordulójáról. az egyetemek több tanzékén felszabadulási kiállítást nyitnak meg.

a budapesti orvostudományi egyetemen április 3-án délelőtt ünnepi nyilvános egyetemi tanácsülésen emlékeznek meg az évfordulóról. sós józsef kossuth-díjas akadémiai levelező tag, az egyetem rektora előadásában összefoglalja az oktatás, a gyógyítás és a tudományos munka terén végbement husz éves fejlődést, majd átnyújtják a felsőoktatási tanulmányi érdemérmeket a kitüntetett hallgatóknak.

ezután megkoszorúzzák a klinikai telep udvarán levő szovjet hősi emlékművet. az ünnepi beszédet dr. bartha ferenc, az egyetemi pártbizottság titkára mondja.

április 17-én az egyetem és az orvostovábbképző intézet közös ünnepi tudományos ülést rendez. a bevezető előadást dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter tartja./mti/

--

bb 88. hivatalos lotto nyereményjegyzék

tné vm cz

1965. március 27.

a 13. játékhéten beérkezett 6,490.662 darab lottószelvény. öt találat nincs. négy találatot 53 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 91.848.75 forint. három találatot 5.448 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 446.25 forint. a kéttalálatos szelvények száma 153.920 darab. ezekre a nyereményösszeg egyenként 15.80 forint.
/mti/

15.40/- szb /JSP PA

-48-

Me

bb 83. Közös kísérletekről és zárszolgálati kérdésekről tárgyalt a kgst növényvédelmi munkacsoportja

1e/ká/s

cz

1965. március 27.

szombaton befejeződött budapesten a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága növényvédelmi állandó munkacsoportjának ülése. az öt napos tanácskozáson a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokrátiás köztársaság, a román népköztársaság és a szovjetunió részéről mintegy 40 szakember vett részt.

a munkacsoport ülésén értékelték azokat a közös kísérleteket, amelyek célja, hogy a nemzetközi tapasztalatok összesítése alapján az új növényvédőszerrel gyorsabban terjedjenek el a kgst tagállamaiban. tavaly 41 új készítményt próbáltak ki, s ezek közül a munkacsoport most 18-at általános felhasználásra javasolt. a jövő évben újabb 23 növényvédőszerrel kezdenek nemzetközi kísérleteket.

a munkacsoport foglalkozott a kisköbtartalmú és mikrocsep- pes permetezés kérdéseivel. ez az eljárás sokkal gazdaságosabb, mint a mostani, nagymennyiségű vizet igénylő permetezés. nagyüzemi alkalmazásának előkészítésére az érdeelt országokban a kgst - munkacsoport által koordinált kísérlet-sorozat indul.

a tanácskozás több fontos problémát vitatott meg a növényvédelmi zárszolgálattal kapcsolatban. figyelembe véve a nemzetközi kereskedelmi forgalom tendenciáit és számolva a nemzetközi munkamegosztással, a munkacsoport megállapította: a karantén-hálózat technikai felszerelését úgy kell fejleszteni, hogy lehetővé váljék a jelentősi zárszolgálati korlátozások csökkentése és a mezőgazdasági áruforgalom növelése. a munkacsoport javasolta, hogy a szomszédos országok közös határ-állomásaikon együtt valósítsák meg a növényegészségügyi fertőtlenítéshez szükséges nagyobb beruházásokat./mti/

15.55/- szb

17LPA

-49-

MO

bb. 78. tavaszi nagyüzem a földeken - az esők után szint „váltottak„ a gabonák - 1 000 holdon sorolt a borsó és a mák dél-baranyában

vid/ö/kz/ká/a/cz

1965. március 27.

az idel korai kitavaszkodás az elmúlt évhez képest jelentős előnyhöz juttatta mezőgazdasági üzemünk dolgozóit. tavaly március negyedik hetében még az ország legdélibb vidékén, baranyában is, csak a traktorok fele dolgozott, s mindössze ezer holdon került földre a tavasziak magja. az idén ugyanaddig az időpontig 2 500 traktor, tehát gyakorlatilag az egész géppark munkába kezdett, s a tavasziakkal bevetett terület nagysága elérte a 25 000 holdat. somogyban a szakemberek becslése szerint körülbelül 10 nappal előzik meg a múlt év hasonló időszakának teljesítményeit, vas megyében pedig kerekén két hetes előnyt sikerült elérni az utóbbi napok jól szervezett munkájával. kisebb nagyobb eltérésekkel azonos a helyzet az ország más vidékén is.

a kedvező időt, a kitűnő munkalehetőségeket mindenütt alaposan kihasználják. vas megyében alig tíz nap alatt a tavaszi gabonák mintegy 70 százaléka, s a z aprómagvak több mint 50 százaléka a földbe került. a megye termelőszövetkezeteinek több mint a fele az összes tavaszi gabonák vetésével végzett. somogyban 11 000 hold földben csirázik már a tavasziak magja, s további 20 000 hold várja kitűnően előkészítve a vetőgépeket. bács-kiskun megyében, ahol 1 000 traktor hajtja a barázdát, egy hét alatt kerekén 5 000 holddal nőtt a frissen bevetett terület. csongrádban a különböző talajok miatt bizonyos eltérések tapasztalhatók, a szegedi járásban több ezer hold szántóról még csak most vonul le a talajvíz, makó környékén viszont már második hete naponta nyolctizezren dolgoznak a határban. befejezték a vidék hagyományos munkáját, a fokhagyma dugtatását, s a 8 500 holdas vörshagyma terület felén is földbe került a „vetőmag„.

a talajhőmérséklet emelkedése az elmúlt héten már szinte mindenütt lehetővé tette, hogy a koratavasziak után megkezdjék a burgonya, a napraforgó és cukorrépa vetését is. egyik fontos cukorrépa-termő vidékünkön a kislélföldön a hét végén már a teljes tervezett terület 20 százalékán földben volt ennek a fontos ipari növénynek a magja. bács megye több közös gazdasága már be is fejezte ezt a munkát. több ezer hold cukorrépát vetettek el békés megyében, s a termőterület 30 százalékán végeztek a vetésével csongrád megyében is.

/ folyt.köv./

16.05/a

17.10 PA

- 50 -

me

bb. 78./ tavaszi..... folyt./a

a hét közben lehullott csöndes tavaszi esők, bár rövid időre megszakították a munkát, nagyon hasznosak voltak. baranyában, ahol a csapadék mennyisége elérte a 30 millimétert, az őszi vetések egyszeriben szint „váltottak„, az addig sápadt, faközöld, sőt helyenként sárga növények néhány nap alatt haragoszölddé változtak. az esős, napos időjárás hatására megkezdődött a gabonák bokrosodása, a már bokros vetések levélzete pedig gyors fejlődésnek indult. a legkorábban elvetett tavasziak magja sok helyen kikelt. dél-baranyában a hét végén már körülbelül ezer holdon sorolt a mák és a borsó./mti/

..-

bb. 79. április 4-én salgótarjánban rendezik meg az észak-magyarországi képzőművészek első kiállítását

vid/j/a/cz

1965. március 27.

szombatra elkészült salgótarján új művelődési házának déli szárnyépülete, amelyben április 4-én nyitják meg ünnepélyesen az észak-magyarországi képzőművészek első, bemutatkozó kiállítását. a négy megye: borsod, szabolcs-szatmár, heves és nógrád, továbbá miskolc megyei jogú város összesen 50 képzőművészt tömörítő területi csoport 121 zsűrizett alkotással vesz részt a felszabadulás 20. évfordulóját köszöntő kiállításon.

a tárlaton szereplő legkiválóbb művek alkotóinak jutalmazására nógrád megye párt-, és állami szervei, valamint ipari nagyvállalatok reprezentatív díjakat alapítottak. ezenkívül először adják át az északi országrész legjobbjanak a „munka - művészet„ címet is./mti/

..-

bb. 81. ünnepi tanácsülés tatabányán

i/vid/fm/a/fm

1965. március 27.

a komárom megyei tanács, a tatabányai városi tanács, valamint a hazafias népfőrdő megyei és városi bizottsága a megye felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére szombaton ünnepi ülést tartott a tatabányai népházban. az ünnepségen kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke mondott beszédet.

ugyancsak szombaton nyitották meg a komárom megye iparának fejlődését szemléltető nagyszabású kiállítást./mti/

..-

16.10/a

17.10 PA

- 51 -

me

bb. 82- felszabadulási kiállítás a Lisznyai utcai iskolában

t/vt/sk/a/cz

1965. március 27.

a felszabadulás közelgő 20. évfordulója alkalmából szombaton kiállítás nyílt az 1. kerületi Lisznyai utca 40/42. szám alatti általános iskolában a gyakorlati foglalkozásokon, a különböző szakkörökben készített munkákból, valamint abból a gyűjteményből, amelyhez az uttoró pajtások az expedíció a jövőbe mozgalom feladatainak megoldása során jutottak./mti/

..

bb. 80. képzőművész-tanárok kiállítása szegeden

vid/j/a/cz

1965. március 27.

a szegedi mór ferenc muzeumban szombaton megnyílt a szegedi tanárképző főiskola képzőművész tanárainak a felszabadulási évforduló tiszteletére rendezett kiállítása. buday tajosnak, fischer ernőnek, cs.pataj mihálynak, szabó miklósnak, szatmáry gyöngyinek és vinkler lászlónak mintegy 80 olajfestménye és tusrajza látható a tárlaton./mti/

..

bb. 85. ünnepi megemlékezés szombathelyen

vid/j/a/cz

1965. március 27.

a közalkalmazottak szakszervezetének vas megyei bizottsága és a magyar jogász szövetség vas megyei szervezete szombaton a megyeszékhelyen tartott megemlékezést hazánk és vas megye felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. az ünnepségen dr. turay miklós megyei főügyész mondott megnyitó beszédet, majd dr. szakács ödön, a Legfelsőbb bíróság elnökhelyettese tartott előadást „ a törvényesség alakulása az elmúlt husz évben „ címmel./mti/

..

16.16/s 1710 PA

- 52-

Mez

bb 84. két hét óta tart a tavaszi idő - futó esőket, a hegyekben hózáporokat hozott a „ böjti szél „ - vasárnapra fokozódik a felmelegedés, több napsütés ígérkezik

cs/tr/s ká cz

1965. március 27.

európa felett nyugat-keleti irányban számos kisebb front halad, s az ugynevezett böjti szelek szárnyán hűvös ócsáni levegő sodródik, mind beljebb. nagy területeken futó esőzések, a magasabb hegyekben hózáporok kezdődtek. a kontinensen mindenütt az évszaknak megfelelő a hőmérséklet, csupán az északi partvidékeken tér el néhány fokkal a normálszinttől, ahova az utóbbi napokban a sarkvidékről kisebb tömegű hideg levegő „ csöppent „ be. szombaton reggel svédország és finnország egyes vidékein 10 fokos fagyok voltak.

hazánkban a szombatra virradó éjszaka, illetve szombaton reggel többfelé volt kisebb eső, a galyatetőn, a kőkas-tetőn pedig 10 centiméteres friss hóréteget mértek a megfigyelők. szombaton hajnalban országszerte plusz 2- plusz 7 fokot mutattak a hőmérők ; a szombati maximumok pedig 8-13 fokig emelkedtek. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 1,6, szombaton pedig körülbelül egy fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint az idei tavasz március 13-a óta csupán egy napon - 24-én - volt hidegebb, 1,4 fokkal a sokévi átlagnál, egyébként töretlen volt a tavasz bontakozása. a „ meleg-többit „ március 16-án csaknem 6 fokkal, 20-án pedig több mint négy fokkal haladta meg a normálszintet.

a meteorológusok szerint vasárnapra átmenetileg anticiklon nyulvány húzódik a kárpát medence fölé, s ennek következtében kissé naposabb, enyhébb lesz az idő, a jelenleg még élénk szél mérséklődik. szombaton az ország több vidékén viharos erősségű észak-nyugati szél fújt, keszthely vidékéről 65 kilométeres óránkénti sebességű széllelkéseket jelentettek. vasárnap hajnalban valószínűleg plusz 1- plusz 6 fokos minimumszint alakul ki, s csak szórványosan lesznek enyhe talajmenti fagyok. felhőátvonulásokra, szórványos futó esőkre ugyan számítaniuk kell, a magasabb hegyeken esetleg hózáporokra is, a napsütés azonban a szombatinál sokkal tartósabb lesz, s így a felmelegedés is fokozódik. a hőmérsékleti maximumok vasárnap előreláthatólag 11-16 fokig emelkednek./mti/

..

16.25/a 1710 PA

- 53 -

Mez

bb. 86. bolgár és magyar katonaművészek baráti találkozója

t/vt/sk/a/cz

1965. március 27.

bensőséges baráti összejövetel volt szombaton a budapesti bolgár kultúra népköztársaság uti helyiségében. a bolgár néphadsereg központi művészegyüttesének kilenc tagu csoportja - amely hazánk felszabadulása és a dráva menti harcok 20. évfordulója alkalmából érkezett magyarországra - találkozott a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének képviselőivel. a szívélyes légkörben lezajlott találkozón felelevenítették az 1. bolgár hadsereg magyarországi felszabadításáért vívott hősi harcának emlékét.

a bolgár katonaművészek szombaton a georgi dimitrovról elnevezett budapesti művelődési otthonban adtak műsort, s ezzel befejezték tiznapos magyarországi vendégszerelésüket./mtl/

--

bb. 87. közlekedési balesetek

1/fe/tr/a/-cz

1965. március 27.

a 14. kerületben a nagy Lajos király utja és a telepes utca kereszteződésénél Steigewald Károly gépkocsivezető autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 62-es villamossal. az autóbusz utasai közül Kovács Sándor 60 éves lakatos súlyosan, Szabó István, 21 éves ipari tanuló és Szapka Gusztávné 47 éves kalauz könnyebben megsérült. a rendőrség az autóbusz vezetőjét őrizetbe vette és vezetői igazolványát bevonta.

a 8. kerületben a Baross utca és az Orozy tér kereszteződésénél Deák Ferenc 36 éves lakatos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült.

a 8. kerületben a Baross téren Kondor Sándor, 23 éves lakatos ittasan ugrott fel egy mozgó 25-ös villamosra, s a lépcsőkről visszaesett. súlyos sérüléssel szállították kórházba./mtl/

--

16.40/- szb 1710 PA

-54-

mp

bb. 89. halott a kutban

vid/j/a/-cz

1965. március 27.

a dunaföldvári dunagyöngye tisz szőlőhegyi kútjában holttestet találtak vízmerés közben. a halotton bőrkabát volt, vállán átvetett aktatáskával, s irataiból kiderült, hogy azonos az idei év januárjában eltűnt karácsonyi gyöngygyel, a Lászlófalvi új élet tisz főkönyvelőjével.

a kút környéke egész télen elhagyatott volt, s annak kiderítésére, hogy öngyilkosság, esetleg baleset vagy büntető történet-e, vizsgálatot indítottak./mtl/

--

bb. 90. tízezer mezőgazdasági ismeretterjesztő előadás egy év alatt - ülést tartott a tisz országos agrártudományi választmánya

t/is/ká/a/-cz

1965. március 27.

az agrár-ismeretterjesztés nagy eredménye, hogy tavaly közvetlenebbül segítette a szocialista mezőgazdaság gyakorlati feladatait - állapította meg elnöki megnyitójában dr. Soós Gábor főművelésügyi miniszterhelyettes a tisz országos agrártudományi választmányának szombat délelőtti plenáris ülésén, a Kossuth klubban. az agrár-ismeretterjesztés tavalyi tapasztalatainak megvitatása során az ülésen elmondták, hogy a társulat agrár-szakosztályai az elmúlt évben 420 000 hallgató előtt kerekén 10 000 előadást tartottak, nagyrészt termelészövetkezeti és egyéb akadémiák, illetve más összefüggő sorozatok keretében. az előadásoknak csaknem 10 százaléka városi, ipari dolgozókat tájékoztatott általános mezőgazdasági kérdésekről. ugyanakkor a társulat többi szakosztályai 36 000 természet- és társadalomtudományi előadást rendeztek a mezőgazdasági dolgozók részére, az igényekhez képest azonban ez még mindig kevésnek bizonyult.

a számszerű eredmények mellett javult az ismeretterjesztés tartalma, hatékonysága is. több mint 10 féle agrárismeretterjesztési formát alakítottak ki, amelyek differenciáltan szólnak a különböző előképzettségű és érdeklődésű falusi rétegekhez. az elmúlt évben hasznos kezdeményezésnek bizonyultak a bentlakásos továbbképző akadémiák, amelyeket a tisz más társadalmi szervezetekkel és intézményekkel közösen hozott létre a mezőgazdasági szakmunkások és szakemberek részére.

az idei feladatok közül a választmány különösen fontosnak tartotta, hogy a tisz agrárszakosztályai az eddiginél nagyobb mértékben segítsék a mind szélesebb körű mezőgazdasági szakmunkásképzést. ennek érdekében az immár hagyományos és igen népszerű termelészövetkezeti akadémiákon két újabb tagozatot létesítenek, az egyiket betanított munkásokat képeznek, a másikon a szakmunkás-tanfolyamra készítik elő a tisz-tagokat./mtl/

16.48/- szb 1740 PA

-55-

mp

bb 91. szedik a parajt a dunavecsei zöldsévezetben

vid/ká/sk/s cz

1965. március 27.

bács megye legnagyobb parajtermő vidékén, a dunavecsei járás zöldsévezetében megkezdődött a sponótszedés. a friss levelekből az első nagyobb szállitmányt már átadták a kereskedelemnek, s az vasárnap jut el az iparvárosok fogyasztóihoz. hétfőtől kezdve naponta 50-60 mázsa paraj felvásárlására számít a kereskedelem./mti /

..-

bb 92. megjutalmazták a szovjet pionirokkal legtöbbet levelező vasi általános iskolásokat

vid/tné/s fm

1965. március 27.

vas megyében többszáz uttörő levelezik külföldi diákokkal. a legtöbb szovjet pionirokkal tartanak fenn baráti kapcsolatot. az mszbt vas megyei elnöksége pályázatot hirdetett: ki kap több levelet a szovjetunióból? mult év november elejétől napjainkig. a pályázat iránt nagy volt az érdeklődés, s akadtak olyan vas megyei hetedikesek, nyolcadikosok, akik abban az öt hónapban 10-15 levelet is kaptak a távoli országból.

a legjobb 16 levelező szombaton az mszbt vas megyei elnökségének szombathelyi klubjában vette át jutalmát./mti /

..-

bb 93. ünnepi tanácsülés győrről

vid/fm/s fm

1965. március 27.

1945. március 28-án szabadult fel győr a fasiszta elnyomás alól. az évforduló alkalmából szombaton győrről ünnepi tanácsülést rendeztek, amelyen dr. csarnitzky gyula, a városi tanács vb. elnöke mondott beszédet./mti /

..-

16.53/s 1741PA

- 56 -

bb 96. százezer gyermeket gondozott husz évvel ezelőtt a nemzeti segély - az egykori gondozottak baráti találkozója a vöröskeresztben

ms/gk/s fm cz

1965. március 27.

szombaton a vöröskereszt székházában érdekes találkozó zajlott le. a nemzeti segély egykori gondozottjainak egy csoportja találkozott azokkal a lelkes társadalmi munkásokkal, akik 20 évvel ezelőtt tevékenységük javarészét a jövő emberének megmentésére, teljes vagy félárva, sokgyermekes családok éhező gyermekeinek gondozására, felnevelésére fordították. az egymást követő visszaemlékezésekből kirajzolódott a husz év előtti kép. mint a nemzeti segély egykori munkatársai elmondták, százezer gyermeket gondozott a háboru utáni nehéz időkben a társadalom nagyszerű összefogása, a nemzeti segély. állami támogatás nélkül gyermekotthonokat, bölcsődéket, óvodákat, tejkonyhákat hoztak létre. vidékre vitték a rosszul táplált kis gyerekeket. a nehézségekre jellemző, hogy például a szabadság-hegyi gyermekotthon ágyait a kerület kórházaiból kerültek ki, a szekrényeket a szovjet hadsereg adta, a szalmazsákokat a rendőrség, a beleváló szalmát pedig a posta, amely akkoriban még sok lovas járművet használt. a külföldi magyarok is segítettek ruhaneművel, ételmiszterrel és más holmival. a franciaországi magyarok 325 éhező gyermek ellátását vállalták. sok száz gyermek üdült, erősödött románian is. viszonzásul később az aszály idején 1500 gyermek jött romániából magyarországi vendégségbe, majd a francia ellenállási mozgalomban részt vett hősök árváinak több csoportja üdült magyarországon.

az egykori gondozottak ma már a társadalom megbecsült tagjai és gyermekeiknek gondtalan, vidám fiatal-ságot nyújtanak. d. irénke például, aki annakidején hatgyermekes nyomorgó családból került a szabadság-hegyi otthonba, ma három kislány édesanyja és vezető pénztáros az egyik nagy budapesti ételmisszeráruházban. a társadalomnak ugy rója le háláját, hogy kislányai mellé családjukba fogadott egy szerencsétlen kisfiút, aki fertőző gyermekbénulásra esett át. b. erzsike édesanyja mosónő volt. mint elmondta, mindig arra vágyott, hogy olyan szép lakása legyen, amilyenekbe anyja mosni járt. teljesült a vágya. hadbíró férjével és két gyermekével szép lakásban lakik. sz. mária édesapja, a mávag dolgozója üzemi baleset áldozata lett, anyja tbc-ben halt meg. a kislányt vidéki rokonok nevelték, majd nagybátyjához került angyalföldre. amikor 1945-ben a nagybácsi is meghalt, a nemzeti segély vette gondozásba az értelmes, tanulmánygyó gyereket. mária ma férjével együtt tervezőmérnök. ő sem feledkezett meg a nehéz időkről, szakmai munkáján kívül nagy odaadással foglalkozik a dolgozók szociális ügyeivel./mti /

..-

17.03/s 1741PA

- 57 -

bb 94. reymont ,, parasztk,, című művéhez

tf/sk/s fm cz

1965. március 27.

készített illusztrációkból, szlovák györgy grafikusművész munkáiból bemutatót rendeznek a budapesti lengyel kulturában. a kiállítás március 30-án mihályfi ernő főszerkesztő nyitja meg./mti/

bb 95. előreláthatóan a hét közepén kilép a duna az alsó rakpartra - elsőfoku készültség a duna jobb partjának bíta-szekszárdi szakaszán

sb/lk/s ki

1965. március 27.

a magyarországi szakaszon végig árad a duna és a köz-földi vízügyi szakemberek jelzése szerint még a felső szakaszon sem tetőzött, vagy apadt az ár hullám. rajka és győr között már napok óta elsőfoku árvízvédelmi készültség őrzi a gátakat. általában naponta 15-25 centiméterrel emelkedik a víz a magyar szakaszon. bajánál szombaton elérte a 648 centimétert. ez jelenti azt a határértéket, amelynél a duna jobb partján a mélyben fekvő területek fokozottabb őrzéséről gondoskodni kell. ezért a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szombaton délelőtt elrendelte, hogy a bíta-szekszárd közötti 48 kilométeres folyószakasz jobb partján elsőfoku készültségben tartanak megerősített figyelő szolgálatot. a duna bal partján és a budapest alatti szakaszon legfeljebb akkor kerül sor a készültségre, amikor a víz eléri a 700-750 centimétert.

budapestnél szombaton délben 593 centimétert jelzett a vízmérete. a vízügyi szakemberek előzetes számításai szerint a következő napokban átlagosan 15 centiméteres emelkedés várható. szerdára így előreláthatóan meghaladja majd a 650 centimétert, ami azt jelenti, hogy a duna kilép az alsó rakpartra.

a tiszán a közepesnél magasabb a víz, de végig apad a folyó. a megtelt meder azonban nehezen fogadja be a bodrog vizét, lassítja apadását. ezért továbbra is fent kell tartani a másodfoku készültséget./mti/

16.55/- szb 1745 PA

-58-

bb. 97. ,, a tizedes és a többiek,, című új magyar film bemutatója miskolcon

vid/j/a/-cz

1965. március 27.

miskolcon, a szakszervezetek megyei művelődési házában új magyar film ősbemutatójára került sor szombaton este. a korszerű színházteremben keleti Márton Kossuth-díjas rendező alkotását, ,,a tizedes és a többiek,, című játékfilmet vetítették./mti/

bb. 98. a leningrádi művészegyüttes vendégszeraplése miskolcon

vid/j/a/-cz

1965. március 27.

a hazánkban tartozkodó leningrádi szakszervezeti művészegyüttes szombaton este a diósgyőri vasas Bartók Béla művelődési otthonban mutatkozott be nagy sikerrel a miskolci közönségnek./mti/

bb. 99. színházi bemutató szegeden

vid/j/a/-cz

1965. március 27.

a szegedi nemzeti színházban szombaton bemutatták g.b. Shaw ,,Tanner John házassága,, című vígjátékát. a darabot Száz Károly rendezte. az előadás érdekessége, hogy - ellentétben a mű utóbbi felújításaival - a pokol jelenetét is bemutatják szegeden, s így ,,huzás,, nélkül kerül a mű a közönség elé.

a főbb szerepeket Bozóky István, Barta Mária, Jászai László, Falvai Klára, Kormos Lajos, Kovács János és Kátay Endre játszotta. a diszletek Székely László, a jelmezek Kemenes Fanny tervei alapján készültek./mti/

17.05/s 1745 PA

- 59 -

bb. 100. bálóztak a huszévesek

1/tf/sk/a/-cz

1965. március 27.

huszéves fiatalok - akik a felszabadulás esztendejében születtek - szombaton többhelyütt rendeztek találkozót és „jubileumi„ bálókat.

a szombathelyi jubiléumok a kilián györgy ifjusági házban gyűltek össze, az uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek nekik, majd deák ferenc, a városi pártbizottság titkára mondott köszöntőt. a zalaegerszegi huszéveseknek - az ifjusági klubban tartott rendezvényen - gerencsér ernő, a városi kisz-bizottság titkára tolmácsolta a helybeliek jókívánságait, ezután a fiúk, leányok beszámoltak életük-ről, munkájukról, terveikről. a szombathelyiek vidám bálján táncverseny is volt, közreműködött az ifjusági ház tánczenekara, amely egyébként a televízió április 4-1 „ki mit tud„ műsorában az egész ország előtt bemutatkozik./mti/

bb. 101. füstmérgezésben meghaltak a magukra hagyott gyerekek

vid/tné/a/la

1965. március 27.

varga jánosné fülöpházi lakos ellen gondatlanságból elkövetett emberölés miatt bünvádi eljárást indított a kecskeméti járási rendőrkapitányság. vargáné a bezárt lakásban magára hagyta két kisgyermekét, a négy éves jánost és a két éves sándort. távolléte alatt az égő tüzhelytől a mintegy 25 centiméterre lévő gyermekágy vége tüzet fogott, parázslani kezdett. mire a lakásból kiszivárgó füstöt észrevették a szomszédok, s az ajtót feltörték, a két kisgyermek füstmérgezésben meghalt./mti/

bb. 102. követeljük a banditatámadások megszüntetését - újabb tizezrek foglalnak állást a vietnami nép mellett

1/di/hné/a/la

1965. március 27.

az ismétlődő brutális bomba-és gáztámadások hírére újabb tizezrek emelték fel szavukat az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen. szolnokon értelmiségi gyűlésen, a magnezitipari művekben munkásösszejöve-telek sorozatán bélyegezték meg a provokációkat, követelték, hogy vonják ki délkelet-ázsiból az amerikai csapatokat, tartsák tiszteletben a genfi megállapodásokat. / folyt.köv./

17.10/a 1745 PA

- 60 -

me

bb. 102./ követeljük..... folyt./a

a berceli gépállomás dolgozói, a nyiradonyi kossuth termelőszövetkezet tagjai, a jászberényi tanítóképző tanárai és hallgatói hangsúlyozták: helyeslik, támogatják a vietnami nép harcát hazája egyesítéséért, az imperialista betolakodók leküzdéséért.

tiltakoztak a nemzetközi jog, az emberiség elveinek megsértése ellen a gyöngyösi vasutasok, a betonutépítő vállalat szolnoki főépítésvezetőségének munkásai, az örkényi földművelésszövetkezet tagjai, a borsodi ruházati kiskereskedelmi vállalat, a csongrád megyei állami építőipari vállalat dolgozói. várpalota lakói így foglaltak állást: „követeljük a dél-vietnami amerikai támaszpontok felszámolását, a kalóztámadások megszüntetését. bízzák a vietnami népre hazája sorsát,„

megbélyegezték az imperialista provokációk sorozatát a tudományos ismeretterjesztő társulat borsod megyei szervezetének tagjai, a szegedi mező imre iskola tanárai és hallgatói, valamint a telefongyár dolgozói. egyben együttérzésükéről, támogatásukról biztosították a vietnami demokratikus köztársaság lakóit és hazájuk függetlenségéért, szabadságáért küzdő délvietnami hazafiakat.

a gyáli vas-és vegyes ktsz tagjai hangsúlyozták: „meggyőződésünk, hogy vietnamban is csufos kudarc vár az imperialistákra. a népek szabadságharcát nem lehet feltartóztatni,„ a nagykanizsai békegyűlések részvevői rámutattak táviratukban, hogy a vietnami nép oldalán áll a jog, a törvényesség, az igazság, a békeszerető embermilliók szinte rokonszenve, és támogatása. szolidaritásukról biztosították a délvietnami hazafiakat a nagyecsed-i pedagógusok, a szövetkezetek szentesi járási választmányának tagjai, a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatói, a jászberényi tanács és a mezőhegyesi kendergyár dolgozói. követelték a bombatámadások megszüntetését, indokina békéjének helyreállítását./mti/

17.20/a 18-PA

- 61 -

me

bb 103. beregi ünnepi hét

vid/tné/s fm la

1965. március 27.

a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából szabolicszatmár megyében megrendezik a beregi ünnepi hetet.

az ünnepi hét megnyitása alkalmából szombaton több községben - gergelyiugornyan, gulácson, tarpán, olcsván, tiszakerecsenyben - író-olvasó találkozókat rendeztek. ezeken megjelent többek között veres péter, urbán ernő, fekete gyula, czine mihály, féja géza és váci mihály./mti /

--

bb 104. emléktábla-avatás baglyasalján

vid/fm/s fm la

1965. március 27.

salgótarján bányászkerületében, baglyasalján szombaton ünnepségen emlékeztek meg az 1929-es salgótarjáni bányász-sztrájkról. brechó béla, a forradalmi múltú bányatelep, baglyasalja párttitkára és szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a pártfőiskola igazgatója, az illegális kmp központi bizottságának volt titkára mondott emlékbeszédet.

ezután ünnepélyesen leleplezték az 1929-es bányász-sztrájk emlékére elhelyezett márványtáblát. az avató ünnepségen megjelent a sztrájk egykori vezetője, pothornyik józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a nógrádi szénbányászati tröszt igazgatója és többen a sztrájk szervezői közül./mti /

--

bb 105. magyar-csehszlovák barátsági est debrecenben

vid/gk/s la

1965. március 27.

szombat este debrecenben, a hazafias népfront városi bizottságának rendezésében magyar-csehszlovák barátsági estet tartottak. rudolf holcik, a csehszlovák kultúra igazgatója méltatta a magyar és a csehszlovák nép barátságát. a barátsági esten filmeket vetítettek, amelyek bemutatták a csehszlovák dolgozók életét, a fejlődő csehszlovákiát./mti /

--

17.24/s

18-PA - 62 -

me

bb. 106. megnyílt győrött a 3. országos ifjúsági bélyegkiállítás

vid/gk/a/la

1965. március 27.

szombat délután győrött, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában megnyílt a 3. országos ifjúsági bélyegkiállítás. az ünnepélyes megnyitón megjelent lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára is. a nagyszámú érdeklődő előtt kossa istván nyugalmazott miniszter, a mabéosz elnöke méltatta a kiállítás jelentőségét.

az ifjúsági szakkörök 10-18 éves tagjai szerte az országból a legkülönbözőbb módon és változatos formában dolgozták fel a kiállításra beküldött gyűjteményeiket, amelyek felszabadulásunk 20. évfordulója alkalmából a szocializmus építésének eddigi eredményeit, a szocialista tábor országainak bélyegein keresztül a szocialista együttműködés eredményeit és lehetőségeit mutatják be./mti /

--

bb. 107. veterán harcosok, az elesett hősök hozzátartozói, újságírók és filmesek az 1. bolgár hadsereg felszabadító harcainak utvonálán

vid/j/a/fm

1965. március 27.

március 25-én száznyolcvanhatan indultak utnak bulgáriából azzal a céllal, hogy felkeressék az 1. bolgár hadsereg 20 évvel ezelőtti felszabadító harcainak színhelyeit. a balkan-inturiszt autóbuszkaravánja szombaton az 1. bolgár hadsereg legnagyobb magyarországi csatája, a dráva menti ütközet színhelyét kereste fel. a harkányi bolgár katonai temető emlékművének talapzatán elhelyezték a bolgár népköztársaság nemzetvédelmi minisztériumának koszoruját, és virágokkal borították a hazánk déli részének felszabadításáért elesett hősök sírjait. drávapalkonya határában - a ma is látszó lövészárkok tövében - todor szandev kapitány, siklós volt városparancsnok elvenitette fel a német fasiszta csapatok elleni akció emlékét. m.mincso jovkov, egykori közkatona beszélt a harcokról. siklóson lambo bosztandzsiev, a „legbátrabb”, nevet viselő 31-es gyalogezred zászlóaljparancsnoka találkozott husz évvel ezelőtti szállásadó-jával. a veterán turistákat elkísérték a szófiai rádió, a filmhiradó s több bolgár lap munkatársai is, hogy megörökítsék az uti élményeket./mti /

--

17.25/a 18-PA

- 63 -

me

bb 108. tizenöt éves a debreceni népi együttes

vid/gk/s la

1965. március 27.

Szombat este jubileumi műsort mutatott be a debreceni népi együttes abból az alkalomból, hogy most ünnepli fennállásának 15. évfordulóját. a másfél évtizedes működés alatt híven teljesítette feladatát a tájjellegű öntevékeny művészeti együttes: a tiszántul, debrecen és a hortobágy népi kultúráját vitte színpadra. tizenöt év alatt nyolc műsort mutatott be és 34 táncszám szerepelt repertoárjukban. tíz alkalommal voltak külföldön, többek között párizsban, pekingben, varsóban, bukarestben, genfben, helsinki és szófiában. nagy sikerű számaik közé tartozik a több mint ezerszer bemutatott mipepércsi csárdás, a kilencszázszor előadott hortobágyi pásztortáncok. az együttest működése alatt a „szocialista kultúráért, jelvénytul és a kiváló együttes címmel tüntették ki./mti /

..

bb 109. megkezdődtek a debreceni egyetemi napok

vid/gk/s la

1965. március 27.

Szombaton a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetemen megkezdődtek az egyetemi napok eseményei, amelyeket a felszabadulás 20. évfordulójának tiszteletére tartanak. a rendezvényekbe bekapcsolódik a város mindhárom felsőoktatási intézménye, a Kossuth Lajos tudományegyetem, az orvostudományi egyetem és az agrártudományi főiskola.

A március 27 és április 7 között rendezendő eseményeket szombaton két kiállítás nyitotta meg és az a kulturális est, amelyen a három egyetemi rangú intézmény hallgatói és művészeti csoportjai léptek fel. többek között az egyetemi könyvtárban nyitották azt a kiállítást, amely bemutatja debrecen két évtizedének szellemi termékeit. egyetemi tanárok, neves kutatók tudományos munkái, egyetemi acták, intézeti közlemények és külföldi folyóiratokban megjelent tanulmányok adják bizonyosságát a debreceni kutatók termékenységének.

A Kossuth Lajos tudományegyetemi ifjúsági napok eseményeit dr. Szarvas Pál rektor nyitotta meg./mti /

..

18.10/s 1911 DQ

kle

- 64 -

bb 110. guineai diákok bálja a szakszervezetek művelődési házában

t áe/hné/s la

1965. március 27.

A szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában szombaton a guineai egyetemisták bálján több száz fiatal szorakozott. a hajnalig tartó táncmulatságot kulturműsor előzte meg, amelyben az afrikai és ázsiai országok folklór kincseiből adtak izelítőt a diákcsoportok. a jó hangulatban lezajlott bálon számos magyar barátjuk is részt vett./mti /

..

bb. 111. időjárásjelentés

hné/a/la

1965. március 27.

A meteorológiai intézet jelenti március 27-én, szombaton este 19 órakor:

jó kiránduló idő

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórva-ványosan előforduló átfutó esőkkel. sok helyen élénk, helyenkint erős, vasárnap mérséklődő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 11-16 fok között./mti/

..

19.55/a

- 65 -

kle

embargo 0.30 óráig!

bb. 112. a felszabadulás évfordulójára szovjet, bolgár, csehszlovák, jugoszláv és román küldöttség érkezik hazánkba

1/küm/hné/a

1965. március 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi-munkás-paraszt kormány meghívására hazánkba felszabadulása 20. évfordulójának megünneplésére budapestre látogat a szovjetunió, a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság és a román népköztársaság párt-és kormány-küldöttsége. mint már jelentettük, a szovjet küldöttség a.i. mikojanak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnöksége tagjának, a szovjetunió legfelső tanácsa elnökség elnökének vezetésével érkezik. a bolgár küldöttséget zsvko zsvkov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a csehszlovák küldöttséget otakar simunek, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, miniszterelnökhelyettes, a jugoszláv küldöttséget alekszandar rankovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság alelnöke, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a román küldöttséget emil bodnarus, a román munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese vezeti./mti/

.-.

20.00/ a

-66-

bb. 113. apró antal hazaérkezett moszkvából

t/sl/hné/a/la

1965. március 27.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, szombaton este hazaérkezett moszkvából, ahol mint a kgst soros elnöke elnöki teendőit végezte.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. csanádi györgy közlekedési-és postaügyi miniszter, kovács imre élelmezésügyi miniszter, valamint a külügyminisztérium és az országos tervhivatal több vezető munkatársa./mti/

.-.

- v é g e -

21.40/a

- 67 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 28.

bb 1. franciaországi vendégszereplésre készül az egyetemi szinpad universitas együttese

áe/tné/s fm cz

1965. március 28.

a budapesti egyetemi szinpad universitas együttese rövidesen franciaországi vendégszereplésre indul. nancyban résztvesznek az egyetemi színházak világfesztiválján, ahol a nemzetközi zsűri előtt csokonai vitéz mihály „ az özvegy karnyóné „ című komédiájának előadásával képviselik a magyar diákszinjátást. a fesztivál után párizsban is vendégszerepelnek. ezt követően a magyarok világszövetségének meghívására bécsbe utaznak, ahol viszonzózzák a wiener studententheater budapesti vendégszereplését. külföldi utjuk előtt budapesten is bemutatják a nemzetközi diákfesztiválon előadásra kerülő versenydarabjukat./mti /

-. -

bb 2. eredeti formájában építik fel arany jános geszti nádtetős házikóját

vid/tné/s fm

1965. március 28.

mint ismeretes, arany jános geszten, a tiszta grófok birtokán házitanitóskodott. a grófi csemeték tanítója azonban nem a kastélyban lakott, hanem számára a park egy félreeső zugában nádtetős házikót építettek. a hófehérre meszelt, parányi kis házra még ma is jól emlékeznek a gesztiak, ezenkívül fénykép is szemlélteti: milyen volt a költő átmeneti otthona. a háborús években elpusztított kis házat a geszti tanács újból felépítteti. eredeti formájában áll hamarosan amellet az emlékmű mellett, amelyet két évvel ezelőtt az egykori grófi parkban arany jános tiszteletére állíttatott a gyulai erkel ferenc muzeum./mti /

-. -

10.00/s

- 1 -